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1.1 1 1.0S ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, DECEMBER &, 1971 9:50G AM

e e W e

4 THE COURT; All right, in the cape of People vs. Davisg,
; 5 the record will show that Mr. Davig is present with counsel.
’ o | Mg, Rey for the People.

7| I think you were questioning Mrs. Hammond.

8 1 MR, DENNY: Yes, T was, your Honor. ]

9

o VOIR DIRE EXAMINATION OF

u MRS, ANNIE J. HAMMOND

12 BY MR, DENNY:

1 Q Mrs. Hammond, I'1l use this microphone because

14

B
P

my voice still is a little scratchy, unfortunately.
§f~<=. ® Now, as I recall last night, I think we had

1 almost reached an understanding asg far as the areas in which

o you would =~ you would automatically vote to impose the

B death penalty and in all other casaes I think you stated your
mind would be open, that you had no predilection toward

one penalty ag againgt the other in the finding even of a

19
20

4 firat degree mukder vexrdict; is that corvect?

= A That's correct,

. # Q All right, fine, ma'am. |
'* - “ A Now, I'm not sure whether he had gatten into the
area of publicity or not? Had the Judge questioned you a€ .
all? T
_ 27
¢ A N, he had not,

28 . -' i \,,..; “ R
MR. DENWY: Well, if I may proceed on that area, your

2

a
[
0
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Honoxr.

THE CCURT: Hadn't I talked to you at all about that,
Misg Hammond?

JUROR NO. 4: I don't believe 50, sir.

VOIR DIRE EXAMINATION

BY THE COURT:

Q Let me ask the usual questions that I ask, and
elther or both rounsel may take over.

Miss Hammond, have you ever heard of Brucc Davisz

before the Couri read the indictiment to you?

A Gh, yes.

Q How, what had you heard about Mr. Davig?

A Uf1, just slightly. What the news -~ television
news, mostly. I don't read the papers.

Q In reference to what?

A In connec¢tion with the Manson people,

R Do you recall speglfically what the news was that
you read or heaxd or saw?

A No, T do not,

Q Had yout ever heard of this case before, this
indictment that I bad read to you?

A Very slightly.

Q Well, how slightly? What had you heard?

A I didn't even know that it was coming up for this
branch of it.

21 I see:. 850 -~ had you heard the name Shorty Shea
before? ' | |

.- CieloDrive.COmMARCHIVES
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A At the time of thé murder on the news, .. '.}
@  You mean by that some years ago?

A Yes. | g

Q And had you heard the name Gary Hinman?

A Yes, sir. S

Q What had you heard about those namesa?

A Just what you get on the news while you're cookn

ing yourdinner ox trying -~

) What did you get? I don't know what you get.

A That: there was a murder. That there were =~ that
there were complicatlions,

Q Do you recall what the complications were?
Not specifically.
Do you recall the nawe Stwritman Shorty Shea?
Yes, I do.
What do you vecall sbout that?

A Other than he was & stuntwan &nd it happened
gome place up in the valley, far valley.

Q Do you vecall the name Spahn Ranch?

2 > HOH B

A Yes, sir,

Q Does that bring to your mind anything whatever
in coonection with Mr. Shea?

A Other than it was mentlioned in comnection with
that news report.

Q Well, had you heard that Mr, Shea was deceased,
is that it?

A Yeg, siz.

Q That is before Friday, when I read you the

CieloDrive.coOmARCHIVES
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1~4 1 indictment, had you heard that?

C I ) A Several years ago.
. 3 Q Do you vecall any of the 'circumst_fames surrouids
4 Ing the death, as it was reported?
4 5 A Not particularly. ,
: 6 Q  4And in comnection with Mr. Hinman, do you recall |
i 1 | any of the c¢ircumgtances sur::&unding that ﬂéath as it was
8 reported, as you heard it? A
s | A No, not particularly. h
10 ] Do you kinow the name Manson Family and Charles .
1 Manson?
12 A Yes, sir.
13 Q Vhat does the name Manson Family mean to you,
k'S 14 from what you have heard, seen or read?
.\i 15 - A Uli, & hippie group. ‘
16 Q Would a pergon who 18 & hipple or is assocldted

17 | with Mr, Mangon suffer any prejudice againsgt him or -= in

18 your mind ag & yesult of that assoclation?

2 fls. 19 A No. ‘
20
21
22

3
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2~1 1 ) You can, 1f it should be showm that Mr. Davig is
. ) 2’ in that category, you can, even though you have heard, seen
- 3 | or read these things about the Manson Family, be fair and

. 4 impaxtial?

4 5 A Yes, silr.

6 Q Did you follow the Tate~La Bianca trial?

7 A Not particularly. '

8 Q Do you read the newspsper daily?

9 ' A No, I do not. I

10 2 Do yo1 look at = news"rep&t on television or

1 listen to a radio dally? ' o e

12 A Yes, I do. |

B Q A news report of some type, _

kS % A The Toddy Show, and get what spotty news they

.iii"‘ ® have on that; and then evening news while I am £ixing my

| dinner.

o @ Now, if I were to instrust you that you were to

1 set aside -« {f you were selected &g a juror in this case,

» 1£ the Court's instructin ig that you are to set aside any-

& thing that you may have heard, geen or read, vis the
‘publicity media, or in conversations with friends ox relatives,
and set aside anything that you may vemember, that you cin't
pow think of, that you Eav.e heard, seen or yead, and decide
e & the case baging your judgment only «~ on sny issue, only
» on the evidence that's presented here in court, and the
Court's instructions, are you capsble of doing that in youy
27

. mind?

28
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Does "I believe so" veflect any doubt?
No, it doesn't.
it does not?
| No, it doeg not.
Q Now, knowing that you can do that, the next
question is: Will you do that?
A Yea, T would, sir.
Q And will you be fair and impartial?
A Indeed s0. '
THE COURT: Very brilefly, if you would, genilemen.
MR, DENNY: Yeg. Thank ymt, your Honor.

> 0 > 2

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. DENNY:

Q Mzs. Hammond, you indlcated in responge to the
Court’s question that you heard about Shorty Shea at the time
of the murder; is that right? -

A That's right. S

Q Which, from that response, I take it that in you:
opinion Shorty Shea was murdered* is that co::rebt? |

A That is gorrect.

Q  And that opinion is =~ is based o that Teport, .
one or mqre.'report:s that you heard concerning the mirdex of
Shorty Shea? - ’

A That is correct.

2] And did you == do you remember specifically
whether thig information that you received wag via tele-
vigion or newspaper, =-

CieloDrive.cOmARCHIVES
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A I wag -«

q == o both?

A 1t would be televigion.

a} A1l right. And so you have iﬁ, T take it,
rather strongly f£ixed in your mind that Shorty Shes wag
murdered by somedne; Ls that corvect?

A I have it rathexr fixed In my miad, is that your
question?

Q Yes.

A Yes, sin.

Q And I take it, again, that you have it rather
fixed in your mind that, in connection with what you have
geen, heard or read -~ and particularly heard or seen on
TV ~= that he was murdered by gome member of the Manson
Family, or tconnected with the Mangon Family; is that correct?

A That is correct,

Q All »ight. Now, you understand that that is an
i1gsue to be determined in this cage?

One, whether Shorty Shea is even dead;
And two, whether he was murdered by anyone;
And ghree, whether, 1f he was mm:dex‘ed by

" anyone, who murdered him? Or, who was imPlicqted in the

murder?
Do you understand that?. N
A Yes, six,
Q Now, with the rxather fixed idea that you thave 111
your head, based on thege reports that you heard ox s,

do you think it is possible,  being called upon to determine

" CieloDrive.cOmMARCHIVES
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1 | here whether Shoxty Shes is actuslly dead ox whether he has

@ 9 been murdered, that you can get rid. of that fixzed ides that
5 3 you have, that he ig dead, that he has been murdered? And
i « | make that detevmination based only on the evidence in thig ,‘ ‘
3 5 | ecase? | .
’ 6 | ' A Ies. Beeed only om the evi.dem;.e:, _’,:n:.e‘s,l.= siz.
- R  Well, do you think that the idea that you have

3 | got that he is dead, that he has been murdered, would somehow
o | maybe influence your judgment, when the People put on |

0 | evidence to try to show that he was dead, or wag murdexed?
1| : In other words, that the People would be sert of |
2| . step ahead, as faxr as their proof goes, because you alresdy
13 | think that he is dead and is murdered?
% U Poes that make == |
. , B A That would depend on the evidence turned in.
® 16 Q Well, let's put it this way -~ and I'Ll tiy to
i draw an analogy, if I may.
B | There miy be & juror gitting next to you who has
1 never hesxd or read or seen anything about Shorty Sheaj who
20 has never reamd in the paper that Shorty Shea was supposed
%} to have heen murdered; who doesn't have it in mind, &2 he or
» ghe gity tham, that -- "Well, from what I know, Shorty
3 Shea is dead, and Shorty Shea hag bean murdered. !
2z-£la. * | Do you see?

25
26

27

28
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averything ik arresh,

That juror is sitting right next to you, and that

juror hears the evidence. Now, everything is new to him or her;

And he looks at tha ev;dence aqd he says, "well,

I don't think the evidence is adequata to ghow even that Shorty

Shea ig dead." : T : p -

You, on the other hand, mi;héjge - and this’ié whai
we are trying to detexiuine =-- might be sxtting there¢ :tartlng
out thinking, "Well, Shorty Shea is dead. Shorty Shea is
dead.” ooy

and any little bit of evidence that comes to you

S T |

would be enough to substantiate wﬁat you already think, what
you already Zeel, you see.

Whexreas, one who isn't starting out with that
predilection, with that sort of predetermined bent, would look
at the evidence a good deal diilferently.

Now, do you seq the situation that I am looking
at?

A Yes, I 4o,
Q Well, I want to know now if you feel ~~ because
you are the only one who can really tell us -~ if you Ffeel,

because of your -~ we'll call it, in this situation, your

" agditional fund of information -- that you feel yon could be as

failr in determining the sufficlency 0i the aviderice as that
other juror sitting next to you, who doesn't have that
additional information.

A Yes, I do.

Q In other words, you feel that what you might have

=
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Shorty Shea?

read in the paper would be no more than hearsay, speculation,
or whatever; and not constitute evidence?

A That ie correct.

o] And would you, in effect, bend over bhackwards to
dismiss all of that that you have heard or read from your wmind, |
80 that there would be no possibility of your confusiny any oF
that prior information with the evidence that you would receive
in this courtroom as a juror? ‘

A That is correct. I could do that.

Q could you tell us what it is that =- that you did
read, other than what you've already told the judgye -- or did
see or hear on TV -- pertaining to the!supEané death.ofi‘

- ‘ v

A Well, veally, very little. My retention is not the
greatest, and it's been some time since -

Q A couple of years? /

A That is correct. So it -- it is not right up in

' the front of my head (indicating); it's very far back. And I

don't remember -~ I reidewber at the time, it was a very goxy
bit of news.

Q Well, gory in what respect? Do you get any

| recollectiong, as you are just talking to me now, abhout how,

gupposedly, he was done in? If indead you read or heard that
he was done in in some way?

a Definitely not, in that particular case. But the
Mangon case 18 -~ is much more forwargd —-

Q Um~-hmmm.

== in my recall.
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Q Qbviously, those were gory cases,
A Yea, sirc.
Q. Well, insofar as Shorty Shea, again, did you read

| by any chance -~ or s¢e or hear anythiny -- about any police

agengies digging up parts of the tpahn Ranch to try to {ind the

| hody? D¢ you recall that? Does that ~-

A Yes, I recall that. But I don't remember the ~-
the outcome o7 it, I didn't follow it that closely.
Q Well, ae Mr. Kay and Mr., Manzella have paig,

nobody ever found a body; you understand that in this case —-

A Yes.

Q -« they will not produce evidence of that in this
. case?

A Yes, I do. o

@ Well, let me go back ncw,;ninc; apparently also

the yoriness of the Tate and LaBianca murderg stands out "in

youxr mind,
I take it you did [ollow the news reports tomewhat

.
4

at the time that that hews first struck?
A Yas, sirp. 1
Q And how aboui the trial? Did you follow -~ at
least the beginning of the txrial, and the reports about the

trial? As they came over TV, in particular?

A ves, I did.
Q Ang ~-
A But I @idn’t go in the living room and just sit

right down and --

Q Ne. I understand.

-
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another while listening.

Family? Havae you heard anything more about the Mangon Family?

a -~ and absorb it. I would be doing one thing or

Q And do you remember the outcome of that Tate and
LaBianca trial, as it's since been called?

A Other than Manson on death row, I guess, 1I'm not
sure.

Q all right,
a hippie group, do you know anything more about the Manson

And talking about the Manson Family as

F-\ Ko, sir.

Q Do you have any feelings -- perhapa, again,
particularly as regarding those things that you've seen, heard
or read -- that anyone associdted with Charlie Manson must
share in some way the evil that has been built up around him;
must share his evil designs or his criminal purposes? ‘

A Not particularly.
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their ampociation with Mr. Manson?

Q Well, do you feel that the members ofvthetuénson

Family are sort of inherently criminally disposed, because of
T ' :’:i.i

A . (Pause.) I auppose they would all be shaded, but

| ROt == but not definitely so.

Q Well, when you say they would all ba shaded, do
yon mean -~ what do you mean by that, ma‘am?

A Oh, what is it we say? "Birds of a feather flock
together”? I don't —- _

Q Well, paople do say that, »And is that the way you
do:feal about it?

a Yes, I believe it would be.

Q So that your feeling would be that, very likely,
one who has associated -~ particularly assogiated for any
extended period of time -~ with Mr. Manson probably is sChe~-
what criminally oriented, as you feel Charles Manson wassy is
that correct?

A Probably, yes, sir.

Q aAnd that therefore, if he were to be charged with
gome criminal offense, that ak least the probabilities are
more than likely that, as dietinguished from somecne not
associated with Charles Manson, that he is guilty of the
offense charged againet him?

A That is correct,

MR. DENNY: Well, your Honox, I would offer a challenge
under the circumstances, under 1073, Subdivision 2.

MR, KAY: May I ask some questions, your Honor, if your

Honor feels it's necessary?

CieloDrive.cOmARCHIVES |
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|'8Y MR. XaY:

THE COQURT: Yes, yOu may.
MR, RAY: Thank You, .

. b )
VOIR DIRE EXAMINATION
, N 4 L . i

Q Mrs. Hawaond, do you feel that —- knowing what you

- know. about Charles Manson and the Manson Family =~ that you

could give Mr, Bruce Davis a fair trial in this case?

4 . 1

A {Indicating affirmatively.)

Q Do you fael that?

a Yes, sir,

Q And do you feel that you couid judge Mr. Davisg

independently of what you might knew of Charles Mansch, and
the Mangon Family, and just put all of that out of your head,
and rely solely on the evidence that you hear, that comes from

the witness stand in this trial?

A Yes, air.
Q And is there any doubt at all about that in your
ming? '
A No, si;.

MR. KAY: Thank you.

FURTHER VOIR DIRE EXAMINATION
BY THE CQURT:
Q Well, what about this predilection that you have
just told Mr, Denny about, that you belleve that somebody who
is associated with Mr. Manson ~- as we believe the eyidence

will show Mr. Davis wz2s == is more likely than not to have
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criminal tendenciem? what about that?
Can you et that aside, too?
A Well, now, I don't quite understand.
G Well, what about this feaeling that you've
&escribed,.that~—— to Mr. Denny, to the effeet that a member of

. the Manson Family, in your mind, iz probably a person who has

4

criminal tendencles of some sort? \
A I dldn‘t say definitely., =
Q Well, do you haﬁe thﬁt'fegling about M;.}?avis at
this moment? If ~- assuming that you weféfto kno&ithat'ﬁe'ﬁas 't
a member of the Manson Family? . o

A Not until the evidence is brought out.

Q Well, would 1t be easiexr to éonvince «~ to

| gonvince you, do you think, than somebody who hasn't heard

about the Manson Family, or doesn't have that feeling that you

- have concerning thea, that Mr. Davis is guilty?

A I don't believe -~ no, sir,

55 |
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| about now that she's going to explain?

Q Well, would you explain your attitude again, once
again, toward people whom you know to be members of the Manson
Family? What are your feelings, ydbur attitude?

when you -- of cgourse, when the word "criminally
oriented," that phrase is used, it might have great variations
of meaning.

"Yes, they believe that group is a group of drug
users."

Some may believe that they're professional bank
robbers or they'ra all murderers.

I want to know what your feelings arve.

A Well, I ~= I == I do feel that drugs have played
a great deal of importance in the actions of not only the
Mangon Familly, but the persons ﬁﬁo we call hippies today,
who are doing things that we don't approve of and ¢an't uynder-
stand why they carry on as they do.

Q All right. ©Now, speaking specifically of the
Manson Family, can you explain any further your remarks ko
Mr. Denny about your feelings?

MR. MANZELLA: Your Honor, what remarke are we talking

© MR. DENNY: I think that's a fair question. I think it

is a little ambiguous. ‘ ;
Her statement, I believe, that you do feel that one

associated with the Mangon Family and, part}culagly, if they f,'
had been associated for an extended periéd bfltime, woulg
probably be sort of criminally oriented, dhare‘the c;imiual%ty

. DL
of Charlis Manson «- Co

T - 7
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THE COURT: This is the =

MR. DENNY: -- under the idea of birds of a feather flock
together.

Essentially, isn't that your feeling?

PRCEPECTIVE JUROR HAMMOND: It is. But it doesn't
hecessarily mean that they -~ they could be -~ it could be
proven s0. That they are of that bent.

Q BY MR. DENNY: Well, I think in addition you saig,

feeling that, you would feel that perhaps it is more probable
- than not that they would be guilty of a criminal charge that

was pending against them,

A It is moxre probapble than not that -~ {pausae)

THE COURTs I'll grant the challenge.

MR, DENNY: Thank you, your Honor.

Thank you, Mrs. Hampond, very much. I appreciate

your cander in discussing this with us.

PROSPECTIVE JUROR HAMMOND: Uh~huh.

THE CQURT: Thank you, Mrs. Hammond. The Court excuses
you and would you report to ~-

THE CLERK¢ The 15th £loox.

MR. RAY: Thaﬁk you, Mrs. Hammond.

PROSPECTIVE JUROR HAMMOND: Uh~huh.

MR. KAYy Your Honor, also this morning we have to ask

: Mys. Mary Christian about hardship. 8&he is juror No, 11. We
 finished all the guestionirng except hardship.

THE COURT: Thank you.
THE BAILIFF: Bring her in now, &ir?z = .
THE COURT: Yes.

" CieloDrive.com ARCHLVES
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Let's take the next ﬁ;me £0r Hammond's plaeg;
THE CLERK: Daniel Rodela, R=0-d-e-l=-a. S ’
THE COURT: Daniel Rodela. p o
THE BAILIPF: Rodelad, sir?

THE COURT: Rodela in place of Hamménd.
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3a~1 1
. THE COURT: Mrs. Christian.
® 2 JUROR NO. 1l: Yes.
;: 3 THE COURT: We asked you Jast night to find out from
%, 4 your employer whether or not you would be paid.
: +3 JUROR NO, 1l: Yes. 1 wént by the 6‘£§ice this morning.
s THE COURTs DAid you? S
T JUROR NO. 11: And he said as ‘Ear: é; he knew I would be.
8 THE COURT: You would be. . ‘ ' )
? ‘JUROR RO, 11: He said aﬁi:ar 28 dayis‘to co}aé;bﬁc‘k :ana
1 let ny supervisor know. i |
w THE COURT: Good. We're glad to hear that that is the
ol ‘case. All right, thank you. That's what we ;vanted to inquire
» apout this morning. Would you rejoin thé ’g;.:oup hb;.v-?l‘ |
.é"a i: | JUROR NO. 113 Yes.
g THE COURT: Rodela.
g 16
Y VOIR DIRE EXaAMINATION OF
® DANIEL RODELA
Y BY THE COURT:
® Q Take the seat, would you, Mr. Rodela, where that
“ - microphone is.
“ a Right here?
® Q Yéew.
24
° M. Rodela, you've heard the Court's explanation
4 :: of the nature of this case, the Court's guestions to
the prospactive jurors; have you not?
.\, i A Yes, sir.
28
Q Would your answers be any different than the

CieloDrive.comARCHIVES
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382
N 1 majority af the jurors have responded to the yuestions of a
. A z2 | general nature that I have put to the group as a whole and to
; $ | the prospecktive jurors from your jyroup?
t 4 For example, you remember that series of guestions
‘ 5 | wherein I aeked whether or not anyone had bheen arrested for
’ 6 1 a cxime? |
4 a I've been arrested.
8 Q For a crime of some type?
9 A I wag charged with a2 crime, but I was conviated
10 of disturbing the peace and I was then exonerated by the judge.
1 Q How long ago was that?
12 A Twanty years. ‘.
18 Q Twenty years ago.' o i;
. %7 14 A (Nods head.) :
- B ¢ Do you think that would affact your, judgmpnt‘?
E 16 A No, it wouldn't. o
17 Q Your judgment at all? A v_ oy
18 ¥:3 No, it wouldn’t, ‘
v Q Do you think the arrest at that "l:ime was al' :fxuat:i-‘-'
2 fiable one?
2 A Well, I filed a sult against the City of Los
2 Angeles and the police department &nd the chief of police Ffox
Bl e,
F # Q Was there a lawsulit over that? Did you -~
. % A I £iled, but somehow or other it wasn't leyally
- % done properly so that all the defendants demurred and I was
., & given the case back too late to refile or resubmit.
» I took it down to the =-- the oOnly people that
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| might have been able to handle it at that time was the A.C.L.U.}

because they had a large staff and they told me it was three
weeks before it was supposed to be up, the time limit, they
couldn't do it, to resubmit, so it never got.to court.

Q | Is there anything in your mind as a result of that

that would prejudice you against —--

A No, it wouldn't.
Q == law enforcement?
A Wo, it wouldn't. Some of the things that

happened then have been corrected, so that it is pretty -- it
is pretty remote for it to happen again.
Q Do you think you ¢ould be fair and impartial?
Yes, I could.
Have you served as a juror before?
Yes, I hava,
what types of cases?
Both civil and criminal.

What types of qriminai'cases Have you sat on?

R T SR - N ST

One involved a murder. ! .

Q was there a verdict in thit case without saying '’

what it was?

A Yes, thexre was. . P

Q and another involved what? . )

A See, this is amy fourth tour of'duty i# tﬁe 155&
20 years.

1, I see. |

A And I'm trying to go back in my memory. Another

ohe was Cforgery.
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Q Let me ask you thisg, without detailiny all of

these:
Do you think you can set aside anything you might

. have learned in those cases and decide this case on its

evidence and the instructions in this case?

A I @on’t have any doubt that I would have any
problems deciding the first phase of the vase.

Q You can set acide those cases?

A The flrst phase of the case I wouldn't have ahy
proplem in being fair and impartial, It is the second phase of

the trial, if we get that far, that I think would give me some

~ problems.

9} Agide from beiny fair and impartial, can you set
aside what you may have learned in those cases?

A Yex, I can.

Q Now, ae to the death penalty, do you have some
views about it that you could pot be fair and impartial in
deternining guilt or innogence?

A Well, you asked the guestion if I have done any
reading or studying on the issues of capitglﬁgqnishment. and I
have done a lot of readiny on it. o -

Q Are your vicwe ahonﬁ'the deéﬁh penalty sguch that
you would automatically refuse to impose 1t?

A I wouldn't automatically, but I would.have some

doubts whether I ceuld be fair to the People in impoging the
. .-’ 'f‘ “

death penalty; because I believe that --
Q Lat'’s et to the answer to tha first question I

put to you.
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3a~5
' 1 , ~ In the first phase of the .c:a.se, I think you
.' g 2 | responded that you could be fair and impartial?
: 3 A Oh, yes.
f,_ 4 - Q ~ But it is in the pecond phase =~
! 5 A The second phase where I have my doubts.
’ 6 Q Your tendency would be to be against the death
7 pena_ll‘..ty?
81 A I am against i.t,l but there's a possibility that I
3b fol 9 might impose it reluctantly.
10
11
12
13
52 14
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3b-1 1 Q That you might reluctantly oppose it or impoge L7
@ 2 . A Impose it reluctantly,
A 5 I} In other words,your views are such concerning the
, : 4 | death penalty that you would not automatically vote against
> 5 1?7 You would look dt the evidence and might possibly

s | impose it should the evidence in your digeretion requive
7| the death penalty? '

8 A Yes. o
7 Q Is that what you am' saying to me?
10 A Yeg, 1'n saying --
u Q Or should you believe -- should you believe
2 | that in your discretion the death penalty should b imposed,
18 you would impose Lt? ‘ .
.g 14 A There's where I don't know Like 1 gay, I Bnilieve '
- 5 ¢ the ==
- 1 Q Would you ever comgider -~
e A == the cage for eliminating the death pepalty ia
Bl ~= outweighs the case for retaining Lt.
¥ Q I 8ém Well, you understand that the law in the

20 State of California is such that the desth penalty is #1131
2| part of the law in this respect, that the jury has dizcre-

2 tlon to impose it upon 2 conviction of murder of the fivst

23

degree?
"y # A Yes, 1 understand that,
# Q  Well, having that fn mind, now, would you be
‘inup;fsle of ever voting for the death penalty?
o 7 A That I don't know.

. Q All xight., Concerning publicity, have you ever

&)‘
»

26
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heard, seen or vead anything about My, Davis before coming
into this courtroom?

A I belleve I read something about him. Whether it
wag him or not, I believe it was him. He was arrested in the
street or something sometime ago. He was the lasgt of the
Family that was being sought.

Q Have you heard anything whatever about this case,
about Shorty Shea, the alleged victim in the third comt?

A 1've done reading on it, but I don't remember all
the facts. _

Q What do you remember sbout the néme Shoxty Shea?

A Uh, I believe probably from vhat I have heard in
the courtroom that it xefrééhén m&"mmory about his body not
being found and that ~- |

Q There being a search fox the body?

A Yes. Ik goxt of refreshed my memoxy.

H

Q  How about the name Gary Hirman? Do you recall
that? | | S

A Huom, 1 belleve he was some sort of an agent of
some kind, Like I say, you are refreshing my memory what I
read and trying to recall what I xead.

MR. DENNY: I'm sorry, the answer is "some sort of sn
agent" ~-

PROSPECTIVE JURCR RODELA: Some sort of an agent in the
entertaliment indugtry, 4 musical --

Q BY THE COURT: Do you recall any of the details
of the alleged death of Mr. Hinman as reported in the news?

A Well, I know that he was murdered with & Inife or
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time, the Tate-fta Bianca homicide cage?

scene of the crime of the Tate murder on Gas Company business.

whatever. I'm Jjust guessging now, right now in my memory.
g Do you retember the name Bruce ~- gtrike that =«
Bteve Grogan?
A Na.
Q Robext Beausoleil? Bobby Bedugoleil?
A I recall something about that name.
Q And you did follow the Mangon case from time to

A Ohy ves, I did.

Q Would somebody who ig 2 member of the Manson
Family beat apy disadvantage in your mind as & result of
what you may have heard, seen or read about Charles Msnson
or the Manson Fawily?

A Well, I would try to be as fak as poasible in
ny conselous mind but we have to mderaléanﬁ that in the
subcengelous mind you can't raise ic, It ig there. What
you have read, seen and heaz;ct. | ig fact, I have been to the

Q What you are saying to me, because of whatk you
know, you 've notsure about whether or not - P

A I would constently try, would txy to bess fair
2s I humanly could. We have to understand t_heaé things zub
off on you whether you like it or not, but as an individual
T would sure try to be faix.

Q Ave you wnsure of your ability to be faly and
impartial becguse of what you may have heard, seen or read?

A I wouldn't go that far, no.

Q So that you are completely certain and sure that
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you can be fair and jmpartial in determining guilt ox
innocence ox any other issue that you ==

A Conscioualy, I say, yes.

MR, KAY: Your Honor, may counsel approach the bench
for & moment? I think we have a stipulation to enter into.

THE COURT: Yes.

(Whexeupon, the following proceedings were had
at the bench among Court and coumsel, outside the
hearing of the prospective juyror:)

MR, KAY: Mr. Demny has proposed & gtipulation that
we've willing to enter into. That both slides would stipulate
that this juror would be excuged. I don't think ke would
rerlly he fair to sither side. I don't think hewould be fair
£o us in the penalty phage and I don't think he would he fair
%o Mr. Dawls in the guilt phase. So I think this is one of
those cases where we 're both agreed. |

THE COURT: I think so. He geems to mé to be a pergon
who is kind of a compulsive talker, He might very well
Infect the entire jury.

MR. KAY: We would ao stipulate to that, is that correct)
Mr. Penny?

MR, DENNY: So stipulate.

(Whereupon, li.:he.? following proceedings were. hﬁd
in open court within ﬁhe px?eaeﬁce and ﬁéaring bf the
progpective juror:) ’ o
THE COURT: Mr. Rodela, the Court ‘thanks you, and

excuses you. ' o

The Court believes that you have a fund of
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knowledge about this that's better than the usual, and ym
are an wnusual reader; I think.
PROSPECTIVE JUROR RODELA: That's how I relax.
THE COURT: Pardon?
PROSPECTIVE JUROR RODELA: That's how I relax, xeading.
THE COURT: And becauge of that it mey be quite
difficult for you to forget what you may have learned.
Accopdingly, «~ or set aside what you may have
learned -~ I thank you 'éerar much.,
ALl right, thagk you, gentlemen,
MR. KAY: Thank you.
THE COURT: ALl right, let's take another name.
THE CILERK: Hassie Christisn, H-a=~s=s~i-e, last nspe,
Cohmpmi~getwisgon,
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bailiff.) T

MR, KAY: I wonder if cthe's related to the other
Christian.
Your Honoxr, I see the do¢tor's here now. Were you
going to -
THE COURT: ©h, yes. Are both doctors here?
MR. Ka¥: I see Dr. Anscelm.
DR. ANSELM: And Dr, Deering.
MR. KAY: Yes, both doctor:t are here.
THE COURT: Very well, We'll recezs this matter.
People versus Mitchell? Is she ill today, or
souething?

(Pause in the proceedinygs while a discussion Off

the record emsued at the berch betWeep.thé Court apd,ﬁh@l l:g

r

1

MR, MANZELLA: How lony will &e reces%? R :
THE COURT: I think this will take onlf about 15 minutgs.
Well, there are at least two.chriétiaﬂs on the
jury. |
MR, KAY: Irving wouldn't stand for that.
No. This is the wrong Christian.

THE COURT: Mrs. Christilan, there's another Christian
outgide, whose name has been called. It's not you. It's a
Hassgle Christian,

PROSPECTIVE JUROR NO, 11l: Oh.

THE COURT: Do you know her?

PROSPFBECTIVE JUROR NO. 1l: I don't know. But she asked

me yesterday, was my name Christian? Aand I said, "Yes."

aAnd she said, "Well, I thoujht they were calliny me." But she -
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‘MR."KAY: It's her.
PROSPECTIVE JUROR NO. 1ll: I'll know her when I see her.
MR, DENNY: Well, if we jet a couple of Philistines on,
your HONOL -
(Proceedings had on an unrelated matter.)
THE COURT: We had just called Mrs. Christian.
THE BAILIFF: Mrs. Christian, sir?
THE COURT: Yes, Hassie.
I*1l take a short recess.
(Recess.)
THE COURT: The case of People versus Davis? The record
wi}l show all counsel are present, and Mrs, Christian --
PROSPECTIVE JUROR NO. 4: Yes, sir.

THE COURT: == is in the box as a prospective juror.

VOIR DIRE EXAMINATION OF

HASSIE CHRISTIAN
. LA

BY THE COURT: -

L
1

e Mrs. Christian, were you present during all the ;

proceedings when the Court speke to the prospective jurors,

. *
1 L

as a group, and told them about this case, ah&'aﬂ i

A Yes, I was.

Q -~ read Ffrom the indictient, ahd.éskéd éerfain
guestions of them?

A Yes,

Q And would your answers he any different than the
majority of jurors responded to the questions of a general

nature that I put to the prospective jurors from your group?
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A Nao.

G Por exawple, I am talking about that gerices of
questione wherein I asked whether Or not anyone on the jury --
whether anyone on the jury had had a close friend or a
relative, or whether they theaselves have been the victims
of a cxiae 0f violence.

What would your answer be to that?
No different.
- "Ne"? Your answer would be "No"?

Yes.

Lo o B

Yes, your answer would be "No"? Is that what you
mean?

You had not had anyone, noy have you yourself been

‘the victiam of a crime of violenue?

A No.
Q All right. BAnd there were —- there was & series
of guestions that I asked. Would your answers be any

different than the majorxity have answered?

A No, it wouldn't.

Q Have you had jury experience before?

A No, I haven't.

Q What type of work dolyou_do?'

A Well, just now, I dQﬁ't work. ,I'm{a‘fg _ '-ﬂ ‘
Q A housewife? ‘ o

a Yes, I am a housewife. But I ddn't work, |
becavse I'm retired. ‘ ’
Q I see. From what? L.

A Well, I have been gick ever since 1964,
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Q What is the nature of the illness?
A Well, I suffer with my heart, and I am a diabetic.
Q Do you think that your illness is 0f such 3 nature

that you couldn't oxr shouldn't git on this jury?
A Well, no. It doesn't affect me, unless I clipnb

hills or something like that.

Q I see.

A Or steps.

Q is there a Mr. Christian?

A No, he's deceased.

Q Are you related to or a friend of any law en-

forcement Officer?

A No.

Q and in what area 4o you reside?

A Where I live?

Q Yes.

F 360% West 65th Street,

Q In Los Angeles? : .

A In Los Angeles. . e,

Q Do you have views concerning‘éhe’death'penalty

such that you would automatically refuse to impose Lty | S
' S L T

regardless of the evidence in the case? .

A No. . Ly
Q Or are your views about the death penalt§*sﬁch
that you gould not be fair and impartial in deterjining the :: [ °

guestion of guilt or inndcence?

A Well, yes, 1'd be fair.
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Q Do you have views concerning the death penalty
such that you would automatically impose it upon & conviction
of murder of the firat degree?

A Yes.

Q In other words, upon a conviction of murder of
the first degree, you would vote for death regardless of the
evidence?

A Yes.

Q And would that reaction be automatic on your
part?

In other words, without regard to the evidence,
without: looking at the evidence, you would simply vote for
the death penalty upon a conviction of murder of the first
degree?

A Well,' if it 1is right, yes, I mean to do xight
about anything.

Q What do you mean by that, if it is right?

A Well, the == let me see. .

Q Have you heard the Court's gxplﬂnation of the law
regarding the penalty phase in this casa?

A Yes, 1 have.

Q And you undergtand what t&e jhry 8 obligati.m ig |
in copnection with the penalty phase upon ;] conv:!.ct:!.on oﬁ
murder in the firgt degree; you understand that?d - y. .

A Yeg, I does. - o

G You understand it i¢ the obligation of the jurow '
to fix the penglty?

A Yes, uh-hph,

CieloDrive.comARCHIVES




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21 °

22

28
2%
2%

26

21

28,

1172

| be & convietion of mirder of the first degree in any case,
- 1€ you were & juror in that case, then, you would autowatically

" there, I believe.

Q  And it ip & matter that is Ieft to the jury's
discretion? L

A Yes, L understand that, ym:m Hdiﬁ#; |

Q Understanding that, then, supposing there would

vote to ivpose the death pemaliy?

A Yes.

Q Yes?

A Yes, uh~huh. ,

MR, DENNY: Challenge, your Honor, under 1073, Subdivisior
2 and 1076.

MR, KAY: No ghjection.

THE COURT: Thank you very much. The Court does grant
the challenge, Mis, Christian. The Court does excuse you and
thank you veyy much.

Report to the 15th floor of the New Hall of
Records, if you would, pléa'se.. There's a jury assembly room

L0

1F there isn't, we've been misdirecting & lot of
Jurors.
MR, KAY: Thank you, ma ‘am,

k
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THE CQURT: Mrs. Norma E, Green, Grregegen,

VOIR DIRE EXAMINATION OF
NORMA E, GREEN
BY THE COURT:
2] Take the geat where that micxophme :Ls, :!.f ym
would, Mrsu Greem.

Mrs. Green, were you present when the Court
axplaineﬁ the nature of this case to prospective jurors and
questioned the progpective jurors?

A Yes, 1 was, sir.
Q | Would your answer be any different than the

majority have vesponded to the questions of & general nature?

A No, your Hosor. |
Q We've interested in knowing what you may feel
about thig case, what you mdy heard, seen or read about this

 case from the publicity media, the news medis; do you under-

stand that?
A Yes.
Q Have you ever heard of Mr. Davis before?
A Uh, not -~ not really to actually say that I could
pinpoint, that ig, Mx. Davia.
Q Yo have heard of Charles Manson before?
Yes. '
Had you heard of the Tate-La Bianca cagel
Yes, I have, your Honop.
Did you followthat in the news media?
Not necessarily. Jugt the headlines, I -~ and on

> 0 > O P

CieloDrive.coOmARCHIVES




10

n -

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

1174

thhlg "

The newspaper?

Yes,

And did you heer television reports?

Yes., |

And radlo reporks?

Yes. ‘ .
Puring the time that trial was go:l!.pg on?

A The only particular thing I did sde wag the

O 0 b O > DO

- incident in the couxt, you know, coming out of the courtrooms

and, uh, with the lawyer. o A
Q You mean you saw & news xeel?
A Yes.
Q News photographs or news movies of the deferdsnts
in and out of the corridors?
A That's true, uh-huh.
Q "Have you ever heard the name Shorty Shes befora
I read the indiciment here on Friday?
A IL've heard of it. I've beard of his name,
Q In what connection?
A Well, with -~ he wag murdered, That's the only

Q You read that gome place or heayd some place that
Shorty Shea t;zaa. mirdered before Fridsy?
A Yesg.
2] When I vead the indictment?
A Yes, yes.
Q How about the name Hinman, Gary Hinmen?
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A I've hedrd of his name, alsoc.
@ And it is your belief that from what you have
read that Mr. Shea and My, =~ Mr. Shea ig dead?

A Only by what the papers ~~ what I have heaxd on
the news nmedia,

Q Yes; from that you believe that Mr, Shea ig
decensed? |

A Well, I only take for granted, yout know, just
what 1 heard them say. I can't say positively that he is

. dead.

Q How about Hinman? =~
A I believe they did have his body. IX'm notgure

' which of the two.

2 You remd that gome place?
1've heard, yes.

Q Or heard it gomewhere? : N A
A uh"mg
4] Now, you read, hexrd py saw articles about Mr.

Mangon and the Mangon Family?
A Yes, your Honox.

& Generally spesking, is your impression of the
Manson Family favorable or unfayorable?

A Well, I thought, you kaow, =-- I felt for the

| ¥ietims as well ss the party that was involved, hecsmuge it
 wag just sn swiul sct. That's all I thought.

Q You've speaking of the Tate~la Bianca murders?
A Yes.

Q Haye you vead Mr, Manson's name in the lasi six
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1 menths in any commection?
@ . A Noy I haven't, your Honor.
. " Q Do you know of any other prosecution that Mr,
4 Manson has suffered, any other homicide prosecution he may
. 5 bhave guffared? | ‘
s 6 A No, I don't, your Homor.
7 Q 1£ you were to sit on this jury dnd were to Ffind
s | that Mr. Davig is & member of the Manson Femily, knowing what
9 | you hesrd, seen ox vsad, do you think you could still be fair
10 and impartial In judging any issue that you might be culled
u | upon to Judge in this case?

12} A I feel that I could, your Homor.
13 Q@  You think you could be?
g 14 A Yes, _
._ 15 Q Did you ever hear anything of an anti-Negro

i5

‘ 5 | nature about the Manson Family or Charles Manson?
| 1 &  Un, oaly in the beginning of the phase of the
5b £lx, B | La Blanta -- La Blanca~Tate murder. o
19
20
2 _ Lo
22 |
23
. 2
25
26- ..
27
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Q And would that affect your judgment?
A No, your Honor.
Q Would you be gble to set all of this aside,

- dnything that you may have heard, seen or xead, anything that

you may have talked about with your friends or relatives and
independently determine whatever issue you may be called upon
to determine in this case, whatever the Llssues might be, uh,

 withoub regard to those, the hews medie and those conversa=

tiong?

Yes, your Honor, I feel that I could.
And will you do s0?

X will, your Honox.

O

Q You've certain about your ability to sct
independently, to mske a Judgment independently of all of
this publicity that yo may have heard, seen or read?

A L'm certain that I could, your Honox.

Will you do that?

I will, )
And will you be fair snd iﬁpartial'?
I will, your Honor. ‘

2  We wish to ask you abmt; the -~ we did ask you
ghout the -~ did we agk you about the death penalty?

A No. R

MR. EAY; Nox hardship, S

Q BY THE COURT: I passed over two j.mpértént phaéem )

> 0 p B

Would it be any havrdship for yom to gexve in thig
cage?
A No, your Honor. I've spoke to the president of the
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bank, one of his pez‘sona.ll secretayieg, and I told them that
the duration of the cese may continue for twp and & half
months. And we had worked out & gystem whereby I could come
in on a Sakurday or in the evenings to help out.
Q What type of work do you do?
A i'm a secretary.
Q For whom?
A For the Bank of Finance. Zhe president iy Mr,
Edward E,. Tillman.
MR. DENNY: Which?
THE COURT: Finance company.
PROSPECTIVE JUROR GREENE; No, it is a bank, owned bank
At 27th snd Westem. '
Q BY THE COURT: You know, I still don't get it.
A Bank, ba-n<k. |
MR, KAY: Where the money is.
THE COURT: Oh.
Q4  BY THE COURT: So far as your employment is
concerned, you won 't be concerned sbout that?
A No, slr.
Q And there are no other personal reasons why you
ecouldn't sexrve?
A No, theie ammna,
Q T meant o ask you, and I had fargotten. The
Court wants to lknow your attitude toward the death penalty.
Axe your opinlons voucerning it such thAt you
would automatically refuse to impose it in any éase? ‘
A No, youyx Honor, I ~~ only when. the cage calls for
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it, and I have weighed it and I feel sure that that is my
opinion.

Q Would you automatically impose the death penalty?

A Ho, I wouldn't.

1) Upon a conviction of murder of the first degree?

& No, I wopl'd not.

Q Or would your views concerxning the pensalty be such
that you couldn't be falr and impartial in determining the
firat phage of the case?

A No, your Honor,
Q 1s there a Mt,. Greeng?
A Yes; there is, your Honor,

Q What type of work does he do?
A He's digabled, He suffers with seizures. We've
only been in Los 4ngeles -~ will be four yeaxs January 22nd,

| and since that time he’s had an operation for a bleeding
" uleer and he has been unemployed since.

Q Bo you are hlg ~~

A Sole support of the family, yes.

4] Are you related to or a friend of any law enforce- |
ment officen?

A No, I am not, your Honor.

Q What type of work did Mr. Greene do before he

' hecame disabled?

A He worked with the -~ for the Howett
Corporation 45 3 == boy, ~=- fitter of parts on the helicopter
blades, I helieve,

] In what general area of the c‘mm,t:y do you and
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1 Mr. Greene resxide?
' ‘A In the southwest secticn. L
3 G Can you think of any reason why you shmldn t git

- w
[ ]

, 4 | ox could not sil on this jury as a faix and impartial Juror?
. 5 A WMo, your Honor, I cammot,
’ 6 TE COURT: Mr. Denny, you may inquire.
7
8 VOIR DIRE EXAMINATION
9 BY MR. DENNY; _
10 Q ¥a'em, what is your primsry source of news of
B the day?
12 A Well, &t my home there, I listen to mx‘r in the
B | moxnings, and my older dausﬁter and son, they have KGFY om.
. H 8o between the tvo, T listen to KNXT. And 1t da very seldim
15

1 get a chance to see my programs on television in the

: evening .
o @  In other words, as far #s news reports on IV,
you don't have mch of an opportumity or you do?

A Well; Lf I think there's something very lmportant
gthat I went to hear, you know. Basically, I dom 't bother

S5¢ fls. | that mueh,
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Se-1 | - =
. 1 | Q All right. How abouf; newspaper; @0 you subscribe
. ) 2 | to & newspaper? . S o . !
: 3 a  No, I do not. o
g 4 : Q@ Do you read a newspaper occasionally? =
5 A Yas, | o
’ 6 , @ I'm sorry I interrupted you,."
(| A I used to subscribe to the L. A. Timesd, but I
8 -don't t,:éke it any more. |
9 2 Whg;': di'd_ you cease taking it?
10 A Well, at the time it was finangial reasons..
9] I mean, was it within the last year?
12 .\ Oh, it's been a year since 1've had the L. A,
B 1 fimes.
-."i“‘ 14 U You, I take it, did follow some in the Times when
L 15 you were taking it, all this business of the Tate-LaBianca
e 16 murders, the Manson Family's connection therewith?
7 A Well, not really spescifically just to read about
18 the case. ' '
1 Q Well, XI'm sure you didn't go out to buy a paper
20 just to read it, but in the conrse of your reading of the
a hews, I take if, you aid?
2 A Yes.
2 Q See the headlines and perhapg read the lead
R # paragraph or two under the headlines; is that right?
. s a A Yes; I did.
i % Q All right.
.‘ 2 And you indicate that you have heard a reasonable
® amount about the missing Mr, Shea, is that correct?

CieloDrive.comARCHIVES



10

1

i3

14

15

16

17

18

19

26

21

22

23

24

25

26

27

28

1182

A Well, I had really jotten the names mixed, because
that part of the Manson Family, you know, Inaidgft even bother
to read or hecome interested in, . B

Q well, do you recall wﬁen;thiﬁ is that you last
read anything about thiz fellow 'Shea or shuntman_Sho;ty Sh;a?‘

A To be honest, I couldn't actnally give you a’d&tg
or anything, It's been guite really sometime‘agp.‘

Q Well, when you say "sometime ago, " do you mean
within the last couple of months or a couple of years ago?
Mayhe a year, | ‘
Or eighteen months?

It's beeh over a year, I know.

Lo o B 4

All right. And I take it from your reading =
excuse me, I'll use this microphone.
From your reading, it is your opinion at this time
that Mr. Shea is dead, isn't that correct?
A Well, from what I have heard first, when it first

began that he was dead ~-~

Q ang --
A ~= from the news media =—-
o] And what did you hear about how he was supposed to

‘have died; do you recall?

a No, I don't,

Q D6 you recall reading, hearing or seeing in the
media anything<aboﬁt people digging up some piace to look for
him or look for his body é¢r anything of that kind?

A No. I can vagquely remember -~ if it is near a

stable, that's the only thing I van remember. Who the party
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connection between Shorty Shea and the Spahn Ranch?

 determined in this case; you understand that, whether he is

was -~ I just didn't.pay too much attention.

Q Do you recall the name Spahn Ranch?
A Yes, I helieve that was a ranch.
Q And that rings a bell with you as far as a

A fas, Now that you mention it, yes.

Q That's where they were looking for him?

A I believe so. !

¢ I think you stated in respansé.to Ehe court's

guestion that you believed that he ?qs:deéé. You couldn®t say
for sure, but you only take it fbﬁ grapted what you rqad§'ié "
that right? a | | |

A Yes, that's true, T .

Q " Now, as far ag that goes, that's ﬁn iséﬁé to be

dead?
’A Yes.

a And whether he died by crixinal means or it was
ageldental means or just a disappearance; you understand that?

A Yes, I go.

Q And then, even assuaing there's any evidence that he
died of criminal means, whether Mr. Davis ig in any way
responsible theréefore, you understand that?

A Yes, 1 do.

Q All right, Now, with the fesling that you have,
whethér it is purely intellectual or whether it is feeling

emotional or whether it is a combination of both, based on the

information that you have gotten through the media that, well,
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| whether Shoxrty Shea is really dead or not? .

maybe he is or he's probably dead, do you have any kind of

- feeling that it wouldn't take very much more evidence to

gonvince you of his death, that is evidence from the witness
stand here?

A Well, I feel that the prosecutor will try to
convey this to the jurors to prove that he is dead beyond a

reagonable doubt and that we have to draw our conclusions from

his findings,

Q From the ewvidence?

A From the evidence.

] Haere?

A That's right. From the evidence: That's right.
Q But do you think that perhaps iq comparigon, say,

with another juror who has not re&d wh@t,yau'read 0r heard
what you heard about it, that maybe you start off with a -=

»

giving the prosecution kind of a head ?tagt onfthe-iaéue‘qﬁn
Do you feel that?
In other words, kpowing that the prosepution hasg

to prove this and, as you say, prove it beyond a reasonable

doubt, do you feel, based on how you feel about it now, that it

wouldn't take very much, based on what you know or on what you |

have read for thew o prove that to youxr satisfaction beyond a

reasondble doubt?

A I would really have to weigh it in my mind to really

' be convinved that they have given we all of the evidence before.

I could really =ay that I could give a truthful verdigt or

to the othexr jurors what wy feelings are. I would really have

.
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to weigh it.
THE COURT: Would you set aside that knowledgze that
you believe that you have, althouzh you didn't refer to it in
that s0lid a term as "knowledge," siwply a newspaper --
PROSFECTIVE JUROR GREENE: Yex.
THE COURT: Or whatever it was.
PROSPECTIVE JUROR GREENE: I could set that agide.
THE COURT: Would you set it aside and start afresh
without referenge £o it? You won't be aple to forjet it,
probably because you've read it now Tor sowe .montha.

But will you set it aside for the purpose of making

any judgnent on the evidence?

PROSPECTIVE JUROR GREENE: Oh, ves, I will. I didn't

understand your point. I thought probably you meant that
knowing this woyld I, uh, -~ how you termed it, by me knowiny
about the case do you feel that I would not be able to yive a

4

true verdict of what I feel about it.
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BY R, DENNY: T

Q@ Well, my concern is ~- let's take a situation
of a juror sitting beside you, who didn‘é ~- twho hadn't reé i
what you had read or hadn't even seen what you had secn about
Shorty Shen; do you see? |

Fow, you coupare yourseli with that jurox who has

non¢ of the infoxmation that you have. You'xe both listening

to the same evidence f£rom the witness stand here.

What I want to know is, can you say that you would
feel that you would be as objective and fair and open~minded,
in weighing whether the People had proved by thut evidence the

death Of Shorcty Shea —-

A Yes, I would,

Q -+ ap that person?

A Certainly. I would be open-winded about it.
Q Well, is it your position, fhen, that siazply

becausé you have read sowething in the newspaper, that doesn't
make it so?

A Ha. _

Q A newgpaper can report surwise, speculagion,
Fantasy, as well as faot?

A That's true.

Q And what you have read in the newspaper, then,
may or may not be fact, but it certainly isn't joing to be
consldered by you as Lact .in this case, --

A That's true.

Q -~ ig that correct? and would you say that you

would bend over backwaxrds, really, in pushing anythiny that
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you may recall having read, seen or héaéd. about Shorty Shea ==

A wWell ~- |

Y] ~= put of your mind? And{considgriﬁg the eéiaence _
oﬁly-as it coanes rfrom the witness stand in this case?

A Yes. I could do it.

Q All right. Let's go down a Iiftle bit' further;
beganse you'd, I think, as fai as Mr., Hinman, that you know that
they did fingd his body.

Was this again in some report that you recall
having heard, seen or read?

A Actually, I'm not certain of the two men, which is
which, to be ~~ because I didn't pay that much attention to
who -=- you know, they really found or what.

Q Well, doeg the teran murician Gary Himman ring a
bell at all with you?

A I really couldn't bhe sure.

e All right. Have you, in the course QF your

. readiny or viewing, heard anything about Bobby Beausoleil?

- Or "Boe~soewlail®?

A No, I don't even xeczll the name.

g Or Mary Brunner?

A Ho.

Q Have you heaxd of anybody else being prosecuted

for the murder of Gary Hinman?

A No, I haven't.

Q Or for the alleged murder of Shorty Shea here?

A Ko, 1 haven't.

] Insofar as your feelings, again, about the Manson
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Faamily, I think you indicated, in comnection with the Tate and

LaBianca murders, that you felt foxr the victims, and for the

- people involved -- is that a zairp =-

A Yag.

Q - recitation of what you zaid?

A That's true. ,

Q Obviously, I think an}body Jith any feelings

~ would feel for the victims. But what-did you mean by =—- when

L}
{

you said you relt for the people invoi%edf

A Well, it's really hard to say, because -— I don't
know, You feel, in a sense, that aaybe they wexen't‘reall§
respongible for the act that they were doing at that time, .-~

Q Well ~= |

A -~ the act that was committed. They probably
weren't really theaselves,

MR. MANZELLA: I'm sgorry. I didn't hear that,

MR. DENNY: “They weren't really themselves."”

MR. MANZELLA: Thank you.

Q BY MR. DENNY: What do you mean by that?
a Well, undex the iafluence of druys.
1} 211l right. Aand thils, again, is based on gome oOf

the information that you've read, seen or heard ~-

A Wall =
] -~ goncerning these murders?
A Well, bhefore I read it os heard about it, that

is wy assumpition, in that case, that it had to be someone

under drugs, you Know.

e When the news first broke, you ~~
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b I

31

Yes.
~= Juuped to this econclusion yourself?

That's rizht.
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Q I see. And do you have sowe feelingys, one way or
another, about people who use drugys?

A No, & don'‘t, ELverybody to his own liking.

¢ Well, do you have any deelings that, perhaps,if
it were shown that any of the witnesses who were called in this
trial were druj users of soae extent, would you feel, just
because of that fact alone, that you could not believe their
testimony?

. A No. I would weigyh every bit of evidence. I would
not hold that against thea.

Q You wau}d perhaps consider that, with all of the
other factors that the judge wight talk to you about, ag farx
as those factors involved in deterwining thé eredibility of
witnesses, qonsiaer the druy use as one elenent in determining

. whether they're credible, whethex they are believable,
whether they could remember thinge; but that would‘nog be ‘the

only racgtor, ==

A Na, that would not be. . . b
Q -= ag far as you arxe concerned? | |
A Ne, that would not be the only'ﬁactor.' %

Q Do you have any feeliny, ma'an, becauce 0f what

you've seen, heard or read about the Tate and LaBianca
trials, and the Magson Family and Charles Manson, that someone
intinately connccted with the Manson Family Or aggociated
with the Manson group, for an extended period Sf time, is=
probably criminally disposed?

A I don't think I follow you on .that.

Q Well, there's a phrase, “Birds of a feather flock
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together.”

Do you have the feeling that ohe who is associated
with Charles Manson, these other members of the Manson Family
who are involved in the Tate and LaBianch killings, probably

somehow shares some overall criminality -- oxr criminal

disposition?
:) No, I don't believe that all of them are alike.
Q In other words, the .aiere fact of an assocliation, in

your mingd, does not automatically infect the person asgociating
with thisg jroup?

A That'e right. I nean, sometimes yéu are there just
to Ffollow the crowd, but you don't have-to do ewverything that
the crowd does,

Q All right. Now, I believe you did say that you had
heard some discussion of Mr. Mangon's philosophy or feelings
about the blacks, in connection with the Tate and LaBRianca
cagesa. What had you heard on that?

A The only thing in reference was that he had placed
the wallet in -~ I think it was a service sgahion, or some
public place, so that it would look like one of the blacks
had done it, or something of éhatséafuré.

That was tha on1y=thin§ that.l‘remembef in thei
case. | ’

Q So that a black man would pick %ﬁ up and-bhqn ba
accused 0f the crime? i

A Possibly s0, yes.

g and you heard nothiny more about any ideology

he had concexning the blacks and the whites, or any --
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A No.

Q ~= any problen between the two races?

A No, your Honor ~= gix, I haven't.

Q ~ All right, By the way, was this Manson Family, and

the Tate and LaBianca killings anég that, a topic of conversa-
tion among you and your family, for the period in which it was
wost newsworthy?

A Yes, it was, the first weck. aAnd then I -~ and I
just said ~~ I just didn't wankt to hear any moxe about it, you

know. &And I tried to shun away from all of it after that.

Q Uis=hams. Do you know the outcome of that case?
A Vo, I don't.
Q All right. Do you know whether anyone was con-

vicied or what penalty anyone yok?

A No, I've never heard anythiny else, after they were
tried.

Q So, would it be fair to say at this point that,
assuming the evidence shows that Mr. Davis wasg, for a period of
time, connected with, a part of, the Manson Faaily, knowiny ali
you know -~ whatever it may be, irow what you've seen, heard |
and %ead -=- and knowing that fact about Mr, Davis, and knowing
that he's charged with the Counts that he's charged with, of
murder and conspiracy to commit murder and #obbery, do you
feel that there's any problem in your wind or ﬁéart or feelingé
at all, in being perfectly fair toward ﬂi&, in determining hig |
guilt or innocence in this triai? -

A I would use everythihy thgﬁ-?—*yéu,know, Ehat‘sff

within me to give him a fair -~ a fair conviction of my
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feelings.

Because his life is at stake, and I would weigh

everything before I gave my verdict.

a
r\* "
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6b-1. Q ALl xight. I take it, then, that from the stands

1
. . . point of the People, you would also be fair +6 them we
& T would.

Q ~= and follow the yuleg of the 'émri‘:, that the
] Court gives you, as applying to buth the defendant and the

" L€ "1

. , | Feople? 3
. A*  That's true. I would veigh gvetything. - e
. | ) ALl right. And although we hawen t dist:uused ir,
. pexbaps I could just ask yous ‘- . ‘
o | Underastanding that the burdan of the Peqpla ia

- Pxoof beyond & reasonable doubt and to a moral ce:ta:!:nty,
p | that is the burden you would impose on them, and no more,
i | 1 take it?

” A That's true,
.& . Q Bt you would fmpose that burden on them. And
;. 6 | if thelr evidence didn’t meet up to that, you'*d have no.
n | difficulty in reburnlrga not guilty verdiet; is that correct?
8 | A (Re response.)
o] . @  If thelr evidence didn't show that the defendant

20 | WhS gullty beyond a reagonable doubt and to s moral certainty,
2 | would you have any hesitancy, any veluctance at a1l in |
» | bringing in a not gullty verdict?
| A T wouldn't have any hesitancy in doing so.
. TR Q All right. Now, you said, in comection with the
» | Gourt's guestions on the death pemalty, that you would impoge
26 | the death penalty only when the cage ¢alled for it.
L 21 A Na, I don't believe I said that. |
‘ g %8 Q Well, 4 I am misquoting you, I  am certalnly
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fb2 willing to be corrected,

. ’ 2 THE COURT: ZLet's vesume the volr dire examination at
) 8 2:00 o'clock, beginning with that subject of the death
: 4 pensity. ,
: 5 | MR. DENNY: 'Thank youi, your Honow,
? 6 | THE COURT: We'll recess, then, until 2:00 o‘clock,

7 Migy Chrigtisn, don't ~- or Mrs. Greene, din't discuss this
8 matter with anyone, nor pemmit anynne to digeuss it with you
9 | during the recess.

o | And 111 gee you at 2:00 o'clock, back im that

w | seat. -

12 PROSPECTIVE JUROR NO. 4: ALl zight, sirs o

13 THE GOURT: We are in recess, them, wntil 2 G’D af"nr::l.‘::r.;k.r
5 % | (Whereupon, an adjcurnment was taken'at 11:57 '

._ . 15 o'elock s.m. to 2:00 o'clock p.m. of the game

T day.)
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, WEDNESDAY, DECEMBER 8, 1971, 2:13 p. M.

THE QOURT: All right. The record nay show that all
coungel are present; that Mr, Davis ig present,
And you may continhue the voir dire ¢f Mrs. Greene,
MR, DENNY: May I have just a moment, your Honor?

THE COURT: Surely.

VOIR DIRE EXAMINATION (Continued) OF
MRS. NORMA E. GREENE

BY MR. DENNY!

Q Mrs. Greene, we were at a point, just béefore the
break, at which, apparently f£rom what you had said, I ﬁaa mig~
guoted you.

And without going inko what I had thought were your
words, I would like to tind out from you concerning the death
penalty. .

Have you done any reading concerniny the death

penalty at any time during your life?
A I've heard talk of it, but I've never read any-

thing on the subject.

Q Well, when you say you've heard talk of it, have
you discussed with other people, ==

A No. . .
Q -~ chatting back and, forth abouk the deat@

penalty, whether it was good, whether it was bad, whethey it

ghould be abalished, whether it should be retained?
Or if anybody, to youxr knowledge, through the '

¥
C i

¢
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papers or television haa boen cxecuted, whether ther. was any
tulk apbout that 4t any tiue? )
D2 you r&cqll any cuch convercation on your Gun
poxt?
A Ip, I haven't, flc. Donny. fhe only tikne really

thinking obhout it, huas boon tincce I have been in coorgt pe

juror, a procpective Juror.

W un thi: particulnr caec?
& o,
g All risht. And I take it, then, since Friday,

yon have donc o .alr auount of thinking sbout it, havingy heard|
coae ©. the guagtions that have jonu on with the other jurors
i. that corc:oet?

A hat's true, yes.

W And thoere age poechaps == (£ow what you had earlier
sgaia, wouls it bo proper t2 ey that therc are Lowrn cascg that
you have thoujht spsut, in which you would autdautically
in¥tlict the doath penalty? wo.o typos O Lrder?

2 I gon't think I wovla sutowaticully inflict the

y
death penalty.

v In eny caie, N2 woetier how horrenddus —=-

A Hot uutomutically, juet on wy own auiuigption,
without cvaluatiny 1t aitog -- you know, you lcaxn the facte
‘and what ha: hecn presented.

Fut just autowutically sayin; I woula -~ X srould
oy that he chould dig, you know, I just woulom't do thut.

L All ri ht, fo that you cannot;thiﬂk of any cae

Al

fnow vhewe, having heuaga the woein and heacod that o porson ls
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judlty of that type oL wurder, and witﬁfydur,-f-again;.wgtthf
belaboring this, buecauvke I think that I understand your
answer -- bui you jet a case where you've heard sbhe évidgﬂce,
and you’ve heard that a wan hae killed 3 hundred people,
wachine- junnced thea down in cold blood. S ; SR
Even there, would you say, having heard that, and‘
knowing those .acte and knowing thowe acks to be true, atill
you would not say that's a cate whero you «olt autosatically

you would iupoue the death penalty on thot man? Having known

those —acts?

) You are saying that I have cead and know those
tacts ==

Q Oh, no; that you were in court, -~

A Yar.

e - und you'wve heard it.

and you found hia jyuilty of that criae. And you
were convincoed boyond o reasonable doubt that he had coimitted
that affencea. ‘

A Ch, yes, then I would -~ I would, if ~— iiL first
degyree mucder callt for the death poenalty, I would say that
that's whera it chould ttand.

G toell, now, I'ax sorry. You eay, "if first degree
murderé calle .or the death ponalty," then you would jive
hiw the death penalty in that cace?

MR, MANZELLA: Your Honor, I would suy,gst that that
quegtion, if it relates to the lackts given by Mr. Denny, is
asking a juror to prejudge evidence in the case,

THE COURT: I think thut'z true.
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MR, DENNY: Well, let me withdraw that particular

gquestion and get back to the point that apparently is causing

this problem here.

Q You say if first degree miurder ¢alls for the death
penalty, that you would impocse it? |
B § If thexe is no other penalty but the death
penalty, there's only one, you know, to impose, and that
would be just the death penalty, yes.
Q well, do you understand that first degree murder
does nok have, as the only possible penalty, the death sentencel
A Yes, I was just refexrring to what you had asked,

if == would I jyive him the death penalty?

v

R Y

A R
CieloDrivecomARCHIVES



* .
b
x

A ]

10

11

12

I3

14

15

16

17

8

19

20

21

22

23

24

25

26

27

98 |

1200

Q In this hindred vietin case?

A.  Yes., You didn’t say there wes another cholce
that, uh ==

Q Well, we agsume that you know and have heard
from the Courkt that there is aluays & cholee in £irst degyee
mirder, whether you murder one person or a immndred pecple,
that there is still the choice, after having found a parson
guilty of ome, ten, fifty or 100 murders; still, for mrd'e?,
whether single or multiple, there ias always the cholce open
of either the death sentence or 1life imprisomment. That
cholce 1§ alwiys available under qur law.

Yout tndergtand rthat?

A That's toe, yed. .

Q Now, #re there any cages, where knowing that
there is that cholce availabla, still you would sgay, haying
found & person guilty of the partimlar offense that you have
in mind, it wouldn't mske any difference to you that théxe
wasx & choice available? You would autmi::‘.ully impoée the
death penaliy on & person whom you fmndt to be gg:t,lt_t;y of
that particuler kind of murder that you can think :bmt?

A 1 wouldn't automatically impose 1f. -

Q For any type of murdex?

A i -+ I want to try to understand. _

You are saylng that any type of exime, mass
crime muxder, that you impose the death penalty or life
imprigonment; ia that correct? |

Q@ I'm saying any muxder, a single mirder or not,
the alternatives are open.
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-2 1| But let's get away from a mmss crime, for

@ 2 | instapnce, so that we don't get bung up on that, I've given
a 3 the example to some people and this ig the last example X'1i1
; 4 ugse on the subject.Just so we are clear, I have given the
. 5 example to some people of & pexrson vwho is convicted of having

6 | molested a ¢hild andkilled the child in the cpurse of this
? molestation. |

8 Now,; there are some pecple who feel so strongly
* | ambout a gituation of that kind snd & person who commits

o 1 murder in the courss of child molesting that,whether they
1 could give him 1ife or not, they would automatically give

2 | that person death because they feel go strongly about i
¥ | do you understand?

_ 5" 14 A 1 see your point now.

.. g 15 Q All pight.

4
16 Nows are there sany types of murder that you can

think of right now where you would feel so strongly, if you
felt & person had committed that type of muxder, that you
would automatically vote for demth even though the alterna-
tives were open of llfe op death to you? -
A 1 would still say no, I Wouldn't automatically
impose the death -- , , |
Q All xight, that's fine. That's what we &:r;e
‘5. " | interested in. | C
® Your Honor, T don’t know whether the Court wants
ug to go into the general qualifications or general quegtions
¢ " | now at this point or not,
THE COURT: ZLet's get the whole panel In. We haven't

17
18
v 4
20
21
22

23

26 |
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had them in today.
MR. DENNY: Well, I don't think Mr. Kay and Mr.
Manzella have had & chance to =
THE GOURT: Get them all in before we start the
general quegtioning.
And does the prosecution wish to ask questions
now en publicity or on the penalty phase?
MR. MANZELLA: Yeg, your Honor, I have a2 few T would
like to ask.
Thank you, your Honor.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. MANZELIA: | ‘ L
Q Mra. Greeme, I wanted o ask you # few questiong

with regard to the death sentence. '

Wou_ld you -~ suppose gometime during 'y'ox:i
deliberationg en the question of the defendant's guilt or |
inngcence -» in other words, at the end of the First p&se
of the trial, you were in with the other jurors and you were
deliberating the question of hig gullt or innocenge of the
charges against him and you were to tiink shead a 1ittle bit
and think that you would ke reluctant of the facts of a
particular ¢ount to vote for the death sentence.

In othex words, you're in the gullt phase of the
deliberations, but you're thinking ahead a little bit about
the possible punishments If you come back with a pogsible

first degree murder convietion.

In that aituation would you £ind the defendant not
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gullty or f£ind him gullty of something less than first degree
murder just to aveid the question of hig punishnent?

A . No, 1f he was guilty, I would be able to say
gulliy.

Q And L£f you thought he was guilty of first degree i
marder, you would vote for first degree nurder?

A X would still feel the same. ,

G All right. Do you have any objectiom to the law
which allows 2 jury to determine whether a person should
receive the dedth sentence? '

A No, I do not.

Q And I take it from your snawers to Mr. Denny's
guestions that 1f you convicted the defendint of first degree
murder that you would be able and willing to decide the
question of his punishoent?

4 Yes. .

g And 1£ you dec}.ded that f:aud o ~~ for thege
crimes, if you decided for th§sa ci:‘imga thig defendant dégervec
a death gentence, that you would be able to. vote for 1t?

A  That's true, yes. o '

Q All »ight,

Those are the only qua&!:iﬁtit 1 '.h_tve'nn the pénalty,r

S~

your Honor,
THE COURT: Anything more on »-
MR, MANZELIA: Generxlly., yes.
THE COURT; =~ on publicity?
MR, MANZELIA: No, I have nothing on publicity.
THE COURT: Do you want to bring in the balance of the
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| proceed to inquire on voir dire generally, Lf£ you would,

you would feel, pexhaps, somewhat, then, 'prejudibéd againgt
| & pergo charged with having caused their deaths?

panel?
THE BATLLIFF: Yes, sir.

' (Whereupon, the prospective jury panel was
brought into the courtroom, and the following
proceedings were hads)

THE COURT: The prospective jurors who were in the box,
please take their seats, take their regpective seats, please.
All the prospective jurors are present.
All right, gentlemen, very briefly, you may

please.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MRS. VIRGINIA GREENE
BY MR. DENNY:
Q Al right, Myxs. Greene, you have Indicated that
your husband bas some disability?
A Yes. |
Q I wonder, in this particulayr cdse do you feel,
in light of the fact that thede are murder charges, would you
have such sympathy for the victims -~ as the People say,
there are victimg. Ve say the alleged victims. Oextainly
in the Shorty Shes gase, the alleged victim. They o have a
body in the Hiomsn case.

But would you have guch sympathy for them that

A You ave saying would I have sympathy for the ones
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that are decesged?

Q That's xight.

A Yes, I would have gympathy. Not knowlng them or
snything of that nature, you would still feel some type of
sympathy. .
Q Well, it is a very humpn feeling to feel sympathy
for them. |

A That's right.

Q Buk would you have such gympathy for them -- X
think in the course of some other questions you had mentioned |
something of thig kind.

Would you have such sympathy for them that you
feel it would cloud your judgment or youxr &bility to be fair
to the defendanl who is charged with causing their deatha?

A No, I wouldn't have that type of sympathy as far
sg my mind being clouded 2s not to give him a just --
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- { i

Q To give him & just trial?
A Yeg.
Q All right. Now, you've heard all of the

guestions that I had previously asked the other jurors since

you have been here on Friday, --

a Yes.

Q -= goOncerning various and sundry points of law?

A Yes.

G And do you think your answers would be the same as

those ol your fellow jurors, who are now sitting beside you?

A Yes, Ehey would be.

Q All right. 2And as far as the guestion of your
being in a minority of jurors on the particular point -~ or
evenl a winority of one -~ db you ceel that, if you were there
in the jury rooa, deliberating, and cleven other jurors 0 good
conscience had an opinion different than yours, but you didn't’
feel that their opinion was the correct one -- you were not
convinced that they were correct -~ but perhaps you'd johe on
days, argulng and struzzling back and forth to reach a
unanimous verdict, but you felt that thelr verdict was not a
correct one, would you, aiter a prolonjed period of time,
changye your view to bring in a unaniuous verdict, simply
because of that nuaber ajainst you?

A No. I would not change .y views, unless that I
found what they tried to present to mse was their true verdict,
in the way they had -~ you know -~ what I'm trying to say is:l

I would not chanye my opinion unless I felt that

it was warranted by the ovidence, and they could clear wy mind|

[

et

E
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as to that, what I was thinking was wronjy.
Q Well, there adght be eloven other people. And just
il . . T » . j

[ ' i
by virtue of their nuwber, sayiny, "You're wzony. ‘'You're

wrong. You'ye wrongy," would you chanjye Lf you really thouyht
. . . i

G
4

you were right, and they were wronjy? o

Il

A No, I wouldn't really change it. _ .

e All right. On the other hand, ir fou felt{théi‘ -
their position was correct, and they disclosed ko you that
the thing that perhaps you were huny up on, or the idea thatk
you had was wxong ~=- or maybe the law given to you by the
judze; you had mizsunderstond, and they explained the law: or
you all came in and asked the judye to redefine the law for
you ~~ and theh after talking about it, you decided, "well,
I guess I wisconstrued what the law was; I was wrong, =--" then
you'd be willing to chahye your viewpolnt?

A Yes, that’s true.

Q If you were convinced, however, and only if you
were conviiced «-

A Yes,

Q -~ that that viewpoint wac now the coOrrect one;
is that righg?

A That'e true, yes.

Q And you would give youxr Ffellow jurors the
benefit of your opinion and your thinking, as to why you were
taking the view that you were takingy is that right?

A Yes, right. I would do‘that.

MR, DEXNY: I'll pass this juror Zfor cuuse, your Honor. |

VOIR DIRE EXAMINATION

L. By MR, MANZELLAX
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reguire you to leave --

Q Mrs. Greene, does your husband's disability ever
require you to be present? Would that be any problems in the
trial, that may last until, say, into February?

A Not necessarily. He has epileptic seizﬁr&s; but

he has his medicine, and my oldest daugh?er-ls capable of takingy

$ ¥
care of hiw,. o '

o

Q S0 there's no situation there thag would 'ever . .-

EEY
R

A No, not be called away -- 1 ,L’ :

Q ~= jury service? A

A -~ {or an euergency. N A
No, sir.

Q Mrs, Greene, dJdo you know oxX anyone that's ever been

" accused of any criae?

A No, I do not.
Q Have you ever been involved in the defense of
eriminal cases, either as g cecretary for a lawyer, a defense

attorney, or .oy an investijyator ox anythiny of that nature?

A No, I haven't.

Q And you've never testified in a criminal case?
A Ne. This is my first time.

Q Now, based on the gueskions that Mr. Kay and

Mr. Denny have already acked the other jurors about the Count
III of vhis inéictment, which charges Mr. Davis with the nurder
of Donald Shorty shea, you know that ac to that Count, the
prosecution will not be able to produce a body of the vietia,
and the prosecution will not be able to produce an eyewitness

to the killing.
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prosecution would not be able to produce a body oOr a phofo-

What I'd like to asgk you in regard to this:

When you hear that, that the -~ knowing that the

graph of the hody, ox an eyewitness to the killing, and yom
know that the prosecution, if they are to prowve that aurder,
must prove it by eircumstantial evidence, nhow, docs that wake
you close your .aind to the casc and :ay, "well, I,agn:t reallyf

want to hear uny wore. I could never vote for a conviction

-
3

in that situation.," ;

]
L , B , ’ . VoL
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Or are you willing to Iigten to the evidente,
and are you willing to be convinged, if we can do it,
convince you beyond a reasongble doubt that Shea has been
mrdered, and that this defendant murdered him?

A Yes. I would accept what you have tried to
produce asg é?idme«.

Q Are you saying that you would not have a elosed
tilnd?

A I would not elose sy ming to that,

a And are you -= would you be willing to be
convinced »-

A Yes.

Q - based on the other evidence?

A That's true,

Q Do you think that there's anything «- do you .
feel personally that it's unfair that the law would pexmit
8 person to be convicted of first degree muvder, where nobody
bhas been found? o

Do you think that's unfair? Do your have any
objection to that law which permits that? ‘

A Ko, I do not,

Q All right, Mrs. Greeme, I think that Judpe Choate|
redd to the panel -« of which you &re & part ~- some of the
instructions which he may give at the end of this trial. One
of them is the law of aiding and abetfing.

I£, under the law of aiding and abetting, as
you are instructed by Judge Choate at the end of the case,

& person may be convicied of first degree murder, even though

. CieloDrive.cOMARCHIVES
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he himgelf did not strike the fatal blow, doep that seem
unfair to you? o
| A No, it does not, R o
@ And you would be willing to follow that law?
A 1 would, R =
MR, MANZELIA: ALl vight. Thank you, }Irs.;_ﬁataagne.
The People pass for cauge, your Homor., < o
THE COURT:; Both sides have pasged for cause now.
Therefore, the peremptory challenge s with the
People.
MR. MANZELIA: Yes, vour Honor., The People would
respectfully thenk and excuse Mr. Smith, juror No, 9.
THE COURT: Thank you, Mr. Smith,
You will report to that 15th floox of the New
Hall of Recoxds.
"mE‘ CLERK: Joaquin J. Alejo; J~o-a-gq-u~ien3; middle
initial "J%; last name, A-l-g~j-~o.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY THE COURT:

Q Did Mrs, Holt pronocunce your name correctly,
gix?

A Yes, quite corvectly, your Honox.

Q My. Alejo, yeu have been here during all the
proceedings since the Court read the indictment and questioned
the flrst prospective jurors from your group on Friday?

A Yes, your Homor. I have been here since Friday,
Q Would your answers be dny different than the
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majority of jurors have responded to the Court's questions
of a general pature?

A ' No, I don't believe they would, sir.

Q Hould it be any hdidship to you to serve as a
juror in this trisl, Mz, Alejo? L

A Well, your Hc‘:;iq::, I am only permitted 30 days
by my employer, | - i

9 ' Who ig your employer? . . SR

A The Los Angeles Drug Coupany.

Q Bo you mean by that that they will pay'fmifor
only 30 days? A

A Yes, that's correct.

) And you have ascertained that since I asked you
ta do that? '

A Yes, that's correct.

Q And that would constitute a considerable hardship,
not to be i:aid. for & period of & month or longex?

A Well, yes, it would; yes.

THE COURT: Gentlemen? .

MR. MANZELIA: The People would stipulste it would
congtitute a hardship, your Hopox.

MR. DERNY: So stipulate, your Honor.

THE COURT: These gentlemen have agreed, then, Mr,
Alejo, that you may be relieved; snd the Court would
Loneutr

Thank yout vexy much. Do you have time Yeft om

Jury duty?

PROSPECTIVE JUROR NO. 9: I have approximately 16 days,

CieloDrive.coOmARCHIVES
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THE COURT: Repoxrt to that Jury assembly xoom, then,
on the 15th floor of the New Hall of Records.
© €all another name in My. Alejo's place.
THE CLERK: Martin G. Aem~e~z=gru=irt=g.
Avmeasgegey=i=t=a,

VOIR DIRE EXAMINATION OF

MARTIN G. AMEZQUITA.
BY THE COURT: |
+) Anezqui ta?

A Amezquita. '

Q Mr. Amexzquita, were you p::dsent: when the Gom:t
explained the nature of thig case and xeati the indic:twant to
your group of prospective jurors?

A Yes, I was, ' I

Q And have you heard all of the proceedinga thus
far, each time, when you were brought inte the courtroom?

A Yeg, sic.

Q Would your answers he any different than the
majority of jurors bave responded to questions of 2 general
nature?

A Na, sip.

Q ALl right. Would it be a hardship to you to
sexve in this case? |

A No.

Q Concerning the death penalty, yom've hesrd it
digcussed a pumber of times now.

1 i |

ks

Would you have such views concerning it that you

CieloDrive.coOmARCHIVES
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| would be unable, by reason of those views, to be fair and
‘ :‘ o | dmpartial in determining the first phage of the case?
‘ 2 A No, sir.
f 4 Q Or would you have such views concerning the death
d‘ s | Penalty that you would automatically refuse to impose it,
’ 6 | regardleas of the evidence?
7 A No, sgir.
g | Q@  Ox would you, on the other hand, upm a convic-
o | tim of murder of the first degree, aﬁtmticanj fmpose 187
10 | A No, slrx.
u | Q Without m:a to the evidence?
12 A No, w#ix.
18 Q Have you had jury esperience before?
o 14 A No, six,
..' ; 15 Q Thig ig your first cage of any nature?
" 16 A Yes, aix. '
1 Q What. type of work dc youL do?.
1B | A I work for the Cotnty of Los Angeles, Engfneering
19 | Department. ;
20 R Engineering?
21 A Department, yes, six.
22 Q And is there & Myrs. Amezquita?
23 A Yes,  sir. '
- 2 a 13 she employed outgide the home?
l 2 A Nu. She's a housewife.
2 Well, she works part time.
.t Ly Q 1'm sorry; I dida't hear.
9 n;, 28 A She works part timg gometimes; not often.

CieloDrive.cOmARCHIVES
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Q Doiny vhat?
A In the mail service.
U Aye you related to or a friend of any law

enforcement officex?

A Wo, sir.

Q And in what general area d2 you and your spouse
reside?

A Northeaét Los Angeles,

e Can you think of any reason why you could not be

Fair and impartial in this case?
A No, sir.
C All right.

You have heard of the phrase Manson Family?

A Yes, sir. o
Q And Charles Manson? . {fi"
Y Yes, sir. ‘ ;‘ |
Q Would your views be such féom - as-QVEésuit~;iz'

of what you have heard, seen or read in the publicity media,
via televigion, radio ox newspaper, Or in your aiscﬁséighsﬁ‘:

with friends or relatives congerniny the subject, would your )
i -

views be such as a rerult of haviny beard, ceen or read suqh
matters that you could not be fair and impartial to a person
who, whoia ?he evidence discloses, is a weiber or was a menbexr
0Z the Manson Faaily?

A Ko, sir.

U In spite of the fact thdé the person might bo
shown to be a aewber of the Manson Faanily, in spite of what

you heard, scen or read, do youn believe that you could be fair

CieloDrive.comARCHIVES"
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and impartial?

A Yes, sir.

THE COURT: Do you jentleien wigh to query Mr. Amezguita
on perhaps the penalty phase and generally before we excuse
the balance of the panel?

MR. DENNY: That's fine, your Honor.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
MARTIN G. AMEZQUITA
BY MR. DENNY:
Q Is the accent on the first, second or the third

syllable, sir?

A Amezguita,
Q Amezguita?
A Amezquita.,
Q A1l xight, sir.

You work for the County of Los Angeles as an
engineer or in the engineering departwent? | ' '
A Ag an engineer. I'm nota,reéistqréd‘engineer,
but I work for engineering as an engipeg%.

‘ i 5~' L ".\w.
Q Have you had training in the field of enyincering,!

sir?
a Yes. Yes, sir. T
Q And do you woxrk around the Central Lpg;nnge;ea g
argea hera? o L
A Yes, sirx,
Q And ih that comeckion do you woxk at any of the

huildings in which the bheriffs have offices or givilian

CieloDrive.coOmARCHIVES




3

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27

28

1217

enployees?
A No, slr, not that I know of.
Q Where do you work, what building?
A 108 West Second Street, County Engineer Building.
Q You dontt go out of“that bujilding, in cher

words, on any jobs?

A Oh' IGO.. NO, sir,
Q Yours is a desk job?
A We go out in the field in the various parts of the

County, but not to any County offices.

Q Qkay, fine,

And do you have any part-time work yourself?

A No, sgir.

Q Now, six, you've heard, I assume, the guestions
that were acked of the othexr jurors concerning younr views on
the death penalty.

And let me just as guickly as I can go over the
subjeck watter with you.

First of all, have you done any reading on the
subject aver?

a No. Just newspapers.a while back, but nothing
really deep into the subject. I ‘

Q Well, when you say “newspapers,” is .this reports

1

of people that have been executed by the state or xneports of ,
He R i}

people who are seeking to abolish the death penalty or die-
cusglons on abolition versus retention? o -

TR -
A Yes, abolition versugs retention. Just articlés, !

you know, several years ago. L L
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Q All right. 2and have you ever had any discussions

with anyone, either formal or informal bull sessions on the

subject?
A Not that I can remember, ho,
Q You forwed no opinién yourself, then?
A No.
Q On that subject? '
A Not reaily, no.
Q All right. 2And since you've come to the court-

room last Friday, have you thought some about, perhaps, where

you stand on that issue?

A Well, I've thought about it.
Q That is abolition versus retention?
a Well, I haven't really made a decision, but I have

thought about the guestion how I really stand. I can't say I

am for or against it right now.

Q At this point you are still open~minded on that
subjeck?

A Yes, sir.

Q o that you could be failr both to the delendant

and the People on that same point?

¥\ Yes, that's right.

Q At least you have no predilection at this point?

A No,

Q As Far as your beiny in a position where your vote

means that in effeet you would be teiling the state it is all
right for you ko execute this man by administering lethal gas

to him in the gas chamber, have you thought about .the

. Lot oy
CieloDrive,COMARGHIVES,




r

9a £51

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

24

26
27

28

1219

responaibilities that you would assuae in this courtroom under

those circumstances?

' -
[ Y

A I have thought about it. - ﬁ
Q 21l zight. I see something of a smilé. '
A No, I have thought about it, But I really can't

say -~ I am still open-minded about it.

capable of deing it if I have sufficient evidence, but --

Q In other woxds, you don't feecl that you couldn't
do it?

A That's right.

G If you felt that the case warranted it:; is that

what you are saying?

A Yes.

o] On the other hand, I take it you would not be

eajer to do so?

A No, sir.

I think I am
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{ @&re there types of murders that you can think of which to

so, you would vote to impoge the death penalty on a pexson

- of law., The Courk having vead to you some of the instruce

Q All right,

‘ Now, sizr, I've asked a mumber of other people,
and I've recelved vavious answers; whether having given it
some thought, particularly since they've been hevre, there ig
& type or there are types of murders in which, because they
feel so strongly sbout a person who comits that type of
murder, they would, if they had anything to do with it,
automatically vote to impose the death penalty on a person
who commitfed thet particulay kind of mdrder.

Do you recall questions I asked ¢f the other
jurors op that subject?

A Yen. Yes, gix,

Q And have you thought ghout that at all?

A Yesg, sinr.

Q And baving thought about it, is there s type or
you sre 80 horrendous that if you had any opportunity to do

convicted of such & murder or murdexs? - .

A I actually can't think or any that it would be
all right, no. |

@ I didn't heap the last: |

A I can't think of any that I would just auto-
matically impose it, no. s o

Q All night, slx. Now, you've heard againi the
questiong that I agked the jurors ccnéerhing vaa:ibus‘ subjects

tiong on congpiracy, on accomplice, on various points of law
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that might ha:hraught up in this case.
Did you hear the Judge read thosge?
A Some, glx.
Q@  And you heurd the questions I asked of ather
Jurors concerning those various insgtructions or the law =~
A Yes, six.
Q ~~ pertaining thereto,

And would your anawers be the sume as the answers

given by your fellow panel members ak this time?
A Yeg, I belleve aso.
- R Just one point on that.

You were asked by the Judge concerning youx
feelings about whether & person associated with Mr. Manson
or the Manson Family might be in effect tarred by the same
brush.

Now, the instruction on conspiracy that says
"Mere sssociation in and of itself is not enough to conviet
someone of any chavge," do you understénd that? Or would it
be your feeling thut 1f the People showed mere aéauciatim
of Mr. Davis with the Mangon Family or metre assosiation with

. the People who may have comitted crimes that you would have
~ #ny veluctance in acquitting Mr. Davis if that's all they

showed? _ o

MR. MANZELLA: Emuge‘mesj youx H&r;m:, for the way the
question is phrased. ' |

MR. DENNY: I believe it is arpusentative.

MR. MANZELIA: «~ I belleye it iz argwmentative.

THE CQURT: Yes, rephrase your questim. | '
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| beeni accused of any crime?

Q  BY MR, DENNY: If the People in this case showed
only that Mr. Davis was assoclated with some people who

comitted a crime, would you have any relyctance in acquitting
him?

A No; six.

Q W'mlé you feel it was your duty to do so?
A Yes, sir.

A And you would do that duty?

A Yes, aix.

Q By the same token, Lf the evidence showed slinply
that he bad done gome act which Rirthered the criminal design
of other people, but he had done s0 without the requisite
criminal intent, would you have any reluctance in following
an Ingtruction that said you would have to acquit sometus
1f that's &ll the evidence showed against him?

A Ro, six,

Q You feel it would be your duty to do so In this
case, s that right? |

A Yes. Yes, sir.

Q All right.

ALL zight, 1'11 pasﬁ for cause, your Homor.

THE CIRT: Peoplae.

MR. MANZELIA: Thank you, your Honoxn,

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR, MANZELIA:

Q My, Amezquita, have you or anyone you know ever
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A No.,

_THE COURT: Want to use the microphona? The; jurm:s
are holding their hands up. ‘
| « MANZETIA: 111 just gpesk loudex.

MR. DENNY:! I don't believe the tnes behind youL can
hear.

THE COURT: Pleage uge the microphone.

Q BY MR. MANZELLA: Have you ever been lnyolved in
the defense of cxiwminel cases?

A What's that, sim? |

Q Have you ever been involved in the defense of

- eriminal cages?

A What do you mean by "defense"?

Q Az a lawyer or defending crimingl cases ag an
investigator?

A Ne, airx,

9, Or asgoeiated with anybady that does defend

- criminal cases?

A Noy sir, "

Q Aud you haven't gerved on #ny prior juriesa?
A N,

R Have you ever tegtified in 4 eriminsl case?
A No,; sir.

Q

Now, you said that you haven 't made up your wind
on the guestion of the death sentence. '

' Do you feel as you sit here now that your state
of mind with xegard to the death penalty 1is such thal you
vould autematically refuse to impoge the death gentence
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regardless of any evidence that might be Introduced st the
trial?

A No, =siz. : ‘

Q Would you £ind the defendant not guilty or guilty
of something less than first deg:ue mixder in order to aveld
having to declde the question of whether he should xecg:l,ve
the death sentence?

A Ro, siz.

i
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Q Do you feel that everywme convicted of fivat
degree murder ghould be sentenced to death?

A No, six.

] Do you feel that everyome convicted of firgt
degree murder should be sentenced to 1ife imprisooment?

A No, sir.

Q I take it, then, if you convigt this defendant
of first degree murder, you'd be able and willing to declde
his punishument? . i

A Yes, air. -

@  And Lf you detlded, after hearlag all the evidence
in the case, that for these crimes  this defendant deserved
the death sentence, that you would be able to -~ that you
would be able to and willing to impose it

A I believe 10, sir, yes. |

Q Is there some doubt in your mind sbout that?

A N¢, not at the present time, no,

g ALl xight. _

Mr, Amezquits, based on the questioms that
gveryone hasg asgked up o now, it should be ¢lear thai the
progecution, ag to Count LII of the Indictment, charging the
defendant with the murder of Doprld Shorty Shea, the prosecu=
tion will not be sble to produce ‘the body of Mr. Shea, will
not be able to produce an eyewitness to the killing.

I'm going to ask you the same question I asked
Mra. Greene & few minutes ago,

When you hear that, does that make you close your
mind and decide, well, you don’t went o hear anything elge?
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& person to be convicted of fivst degree murder even though

If there's no body, you don't have to hear anything else,
you'd vote for an acquittal or, on the other hand, are you
willing to listen to the evidence and are you willing to be
emvinced; 1£ the eyidence ¢an do 1k, are you willing to be
¢convinced heyond a reasonable doubt that Shorty Shes has
been mirdered and that this defendant murdered him?

A Yes, sir.

Q Well, T veally ssked you two things.

A Iwo questiong. No to the First part and yea to
the second parnt.

Q You wouldn 't have a closed mind, and, tws, you
woild be willing to be convineced?

A Yes, slr.

] ALl »righg.

I asked Mrs. Greene a questlon 'ﬁith regerd to the
law of alding and abetting, téhich I believe Judge Choake read
to you and which he way gixre ‘you at the end a:E th:Ls cage,

If the law is ag ~~ if elayr 1s given to yiou
ag it was vead to you by Judge Choate, wmﬁtd yqu he m.;!.ling
to follew that law? - T

A Yesn. ,
Q And I teke 1t =~ well, let me dgk youm:
Do you feel that 1t is unfalr that the law permits

he, himgelf, did not strike the fatal blow, the blow that
resulted in death?

A No, sir.

Q All right.
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Thank you, Mr. Amezquita.
The Feople pase for cause,
MR. DENNY: May I inquire one polut further that I
didn't have a chance to bring up?
THE COURT: Yes.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR, DENNY:
8ixr, were you in the Service at all?
Yes.
When were you in the Service?
1951 to 1953,
And in which bxanch, sin?
The Air Force.
What part of the Alx Force?
A I wasg in TAC, Aiy Foxce, Tactical Air Comend in
Hampton, Virginia,
Q Ax a pilot?
A No, #ix, I wag in the office,
Q ALl right. ;
I take it, tha;," that aithough that was during
the Korean conflict, you did f;.ot sce combrtl
A No, sir. ' L

O p O > LOL P O

Q Haye youy slr, ever seen & man killed ox m&body
killed?
A No, sgir,
Q All yight, fine.
I'{l pass for cauge, your Houor,

T
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1 May we approsch the bench just a minute, your
. ? 2 | Homox?
3 THE COURYy Yes. .
; . (Wheveupon, proceedings were had at the bench
5 among Court and counsel, outside the hetring of the
- 6 | prospective jury psnel, which wes not reported:)
7 {Wheveupon, the following proceedings were had
3 | in Open court within the presence and hearing of the
9 prospective jury panel:)
10 THE COURT: Both sides passed for cause at this point?
no MR, MANZELLA: Yeg, both sides pass for cause,
2 | THE GOURT: The next challenge ig with the defendant.
13 " MR, DENNY: Your Honor, at this time we would like to
o 4 | thank mnd excuse Mys. Izapuirre, and thank her for her
®. | jetence
SR THE COURT: Thank you, Mrs. Izagulrre.
o The Court thankd you and excuses you to go to
8 | that 15th £lopr, then, if you would, of the New Hall of
¥ | Records.
20 THE CLERK: Mra. Willie M. Frémklin., Weislel=isg s
2 MRS, FRANELIN: Would that be Willie Mae Frankiin?
% © THE CLERK: M. I have middle inftial "M", F-r-a-n-krI-isn.
B MRS. FRANKULIN: Well, that's part of my nsme, but it
%. | is Willie Mae Frapklin. | -- ~'
: » MR, DENNY: 1I'm sure it ia the saue person.
h % THE CLERK} Willie M. Franklin,
@0 s TE COURT: It i Mrs. Willle Mae Franklin. .

) 23
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THE COURT: It's Mrs. Willie M.

MR. DENNY: Willie Mae.

THE COURT: Your true name is Willie Maa;;ié:that correat]

PROSPECTIVE JUROR FRANKLIN: That's ;:j;gh;:. éi_r.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
WILLIG MAE FRANKLIN SR

BY THE COURT:

Q Mrz. Pranklin, have you been present durin§ '
all the proceedings thus far since Friday? And heard them all?

a Yest, sir.

Q Would your answers be any different than the

majority of jurors have responded to the guestions of a general

nature?
A Aboul the saie,
Q For cxample, that geries of guestions that I acked,

wherein I asked, for example, "Have you or any of your fagily
or close f£riends been the victia of a crime of violence," wounld
your answer to that be the sane as most people respongded?

A No.

Q and have you or any of your close friends ox
relatives been arrested on any criminal charge, other than
traffic oflfenses?

A What is a misdemeanor charge?

Q A misdemeanor charge is a charge ~- oh, which is
punishable by time in the County Jail,

A May I explain that, your Honor?

Q Yes.
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name, simply because the name wag not correctly read, Willie M.,

| me, ard I was not the juilty party. .

A This name, Willie Mae, has caused me to have a

migdemeanor,. a drunk driving misdemeanoxr charge, against my

at that particular time; and th. name is Willie Mae.

And whoever the individual was, they chérged it to

Q But as a result of some mix~up in names, you have
. 7,
P | .

been arregted? S ] .

A No, I wasn't arrested. . : o

Q@  Oh. booE
A It was just charged {0 me, a == a diunk driving; .
Q Dig the Department of Motor Vehicles have*scmétﬁipg

on your record? Is that what you are saying?
Yes, sir.

S0 that you've never been arresgted?
No, sir.,

Kor hag ==

No.

~= any close friend or relative ever been arrested?

OO P OO OB O W

No.
Q Would thisg event, Or this sad circumstance -- and it
dertainly is sad -~ cause you to -~ would it in any way affect
your judgment in this case?
A Not in this case, 1o,
Q You don't feel any resentment toward authority as a
result of that apparent mix~up? ‘
¥ou may very well feel ~-

) Yes. Yes, I do:; In all honesty, I do.
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{(Laughtex.)

Q BY THE COURT: After I asked that guestion, I
realiZed that I would have answered the same ~-~

{(Laughter.)

Q BY THE COURT: ~- as you were probably going to
answer.

Well, in spite of that feeling of chagrin and
impatience -=- or whatever it may be -— with the authorities
who have somehow or other mixed your name with someone elsefs,
do y@ulthink you can he fair to the prosecubion?

I

A Oh, certainly. Lo

Q And s0 far as the case is conéerhed{ Fair to both
sides? o

A Yes. - ;;'E,ﬂ:' SN I

Q Would it be a hardship to you to serve in thié
case? IR

A Yes, sir. ; ‘

Q In what way? ' ’ X

A Well, after 30 days ~- this is the time that =-

the only time that the company allows me for servihg on jury

duty, and --

Q The gompany is?

A Mattel Toy, Incorporated.

Q Mattel?

A Mattel.

Q They need workers right now, donft they?

A Not really. They're laying off.

Q They make the toys earlier, then, for Chrigtmas;
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is that rizht?

A Well, T belidve s0.

Q But in any event, you would not be paild beyond your
30 days?

a That is correct.

Q And you have inquiréd about that since'I asked
you £o?

A Yes, sir.

THE COURT: Gentlemen?
MR, DENNY: 8o stipulate, your Honor.
MR. KAY: Yes. We will stipulate that she can he

excused, f£for hardship.
THE COURT: Thank you. Then, Mrs. Franklin, the Court
thanks you and excusées you.
When are your 30 days up?
PROSPECTIVE JUROR NO, 1: Oh, I came in Fridag, gir.
I guess that leaves ge aboub ==~ o
THE COURT: You've jot a lonyg tgme.FQ ?o.f::
PROSPECTIVE JUROR NO. 1: Yes, sir. . =
THE COURT: The l5th floor, then,iof théfHéil gﬁhﬂ_
Recoxds, across the street. h

PROSPECTIVE JUROR NO. l: Thank you. G
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THE CIERK: Nick A. Bacchus first:naiue:, Nwifwgek;
last nime, Bud-g=o~hau«g,

VOIR DIRE EXAMINATION OF
NICK A. BACCHUS
BY THE GOURT:

Q Mz, Bacchus, you were present during all the
proceedings sloce Friday, have you not been?

A Yes.

[x] And would youxr answexrs be any different than the
answers that the majority of jursvs gave to the Court’s
questions of & general nahire?

A Na.

Q Can you think of any respect in which your answers
would differ from the angwers of the majority?

A No.

Q Would it be & hardship Lo you to serve in thiy
cage?

A Gh =+ ok, 1'm not very good in English languasge;
maybe that’s going to be a little bard.

Q How long have you been in the United States?

A 12 years.

Q 12 years. And you came from what country?

A I came from Persia -~ Iran.

Q And have you had some trouble understanding the
proceedings thus fax?

A Hoom - gome words, yes.

2 Do you think that that, in itself, might
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constitute a hardship to you? The attention that you would
have to devote to the case?

A Homp - (shrugging shoulders) I think uo; mayhe.

Q You do have some ~~ have you had some trouble
today undexstanding some of the questions?

A Scme, yes.

MR, BAY: Youy Honor, 1 believe ~='

THE GOURT: So have I,

{Leughter.)

MR. DERNY:; Do we get vebuttal fime for that, vour
Honox?

Q BY THE COURY; But Mr. Bacchus »-

Were you gentlerien going to say something?

MR. KAY: Yes, your Honor. We'd offer to stipulate
that this juror mey be excused, I believe Mr. Denny would
enter into that atipulation.

MR. DERNY: Yes, so stipulated.

THE COURT: Thank you vexry much.

FPROSPECTIVE JURQR NO, 1: Thank you.

THE COURT: And the Court doeg excuse you.

How much time do you heve left on jury duty?

PROSPECTIVE JUROR NO. 1¢ T just stavied Friday, last
Feiday,

THE COURT: Do you want to finish the tour, or would
you want to be excused? ‘

- PROSPECTIVE JUROR NO. 1: Hwmmm == |
THE GOURT: Do you want to try to finish L7
PROSPECTIVE JUROR NO, 1: If I couldie excused?
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Because 1 have ~- I work for UCB; I am working office
wachineg, and I have & terxritory, ang ~-

THE COURTI: Well, you do have trouble understanding.

PROSPECTIVE JUROR 1l: Some woxds, ye’s}u- I never heard
them bafore. - . |

THE COURT: A1l xight, .Thé Court will excuse you from
Jury duty, in view of that, them. . = - ’

PROSPECTIVE JUROR WO, 1: Thank you.

THE COURT: Thank you, Mr. Bacchus,

THE CLERK: Remous Foreman; R—evm~o?u—s_g last name,
Fepmp=gmm=gen,,. | ' -

VOIR DIRE EXAMINATION OF
REMOUS FOREMAN
BY THE COURT:

Q Mz. Foreman, w-

A Yes, siv.

Q == YOU Were present, weie you not, on Friday,
and heard the Gourt explain the nature of this case, and wead |
the Indictment? And you have been present from time to time
gince that -~ |

A Yeg, giz,

Q ~» that time?

And have hesrd the entive proceedings?

A Yeg, sir.

Q Would your answers be any different than the
majority of jurors responded to the Court's questionsg of a
genexal nature?
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A No, six.
Q@ Andwould it be a hardship to you to sexve iu
this case? |
A Na, sir.

What type of work does she do?’

She’'s an analyst for Fredervick's of Hollywsod.

Get: that up a little. ‘ '

She's an apalyat with Fredewick's of Hollywood.
Q  What's Frederick's of Hollywood? What does he

anelyze?

Q What type of work do you do?

A Oh, I work for Standard 0il, siz,

Q And have you hid Jjury experience before?
A No, giz.

Q Ig there & Mrs, Foreman?

A Yesd, sir,

Q And i3 ghe employed outsgide the home?
A Xeg, six. : '

a

A

Q

A

& Well, work procedures and ~~ I can't explain it
all. ¥t's a women's department mtoxe,

1] You phould t#lk to her somefimes.

(Lavghter.)

0 She's & =~ gensxally, she does this type of
analysig for them, to determine thelr -~ what, thelr labor
procedures?

A Well =~

Q Office procedures?

A Well, it's in the wholesale department. The
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work load, and how much work has got to be done a cerfain day,
and what's got to be shipped out and -~ things in general,
in that department,
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Q In what general area do you and she reside?
A The southwest.
Q Are you related to or a friend of any law

enforcement officer?

A Well, I have a Friend, but I'm not reiated to him.

Q What is the friendship? A close £riendship?

‘A ‘No, six,

G He is a mewber of what department?

A Well, he works in the District Attorney's Office.
He is a rield rxepresentative.

Q And how long have you known him?

A About 15 years.

Q In other words, he is a field representative for

the District Attorney?

A Yey, sir.

Q Where is his office?

A I don't know.

Q How often do you see him?

A Oh, about once every four or five months.

Q He is not actually a law enforcement officer, is

7
?

he? Is5 he an attorney? b
A I gon't think so. | .

(Pause in the proceedinge wnﬂle a discussion off,

the record ensued at the bench betweeh the Court gnﬁ’thé ’
bailiff,) P

Q BY THE COURT: and he ic a representatiﬁeri; ;I |

political representative of the District Attorney‘s,O?fiqé?J, P
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Q Would that affect your judyment in this case at
allz

y:t No, sir.

Q Caongerning the death penalty, do you have such

views about it, Mr. Foreman, that you could not theieby be fair
and Impartial in determining guilt or innocence?
A Uh =~ I don't believe in the death penalty, sir.

QR Well, how about the ~=- your state of mind in

| respect to the Ffirst phase of the trial? Would you have any

difficulty in beiny Jair and iwmpartial in determining gullt ox

innocence?
A No, s&ir.
Q Now, aetting ko the penalty itself, and considering

the penalty phase, if you were a juror involved in the'penalty'

phase, having found the defendant guilty of murder of the Ffirct

degree, would you automatically vote against the death penalty,
rejardless of the evidence?

A No, sir.

Q On the othex hand, would you automatically vote
foy the death penalty, upon a conviction of .urder of the first
degree, rvezardless of the evidence?

A Ko, sir.

Q You stated that your feelings wexe jenerally

4
i

ayainst the death penalty?
A Yes, six. - ;1f'
Y I
Q But you could examine the -~ your conscience and =-

and the case, and determine whether, in your jidgment ahd in

! TR -~
your sole discration, you ghould give life imprisonment or death? -

¢
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o 1 b Yeg, sir. U I
.. k 2 Q Well, let me ask yom generally. Did you -- have o
3 you previously heard anything about the Manson Famii.y "5:: | B
' 4 Charles Manson?
; 5 A Well, except what I read in the papers}
‘ 6 Q That's what I mean. You have heard, seen Or read,
7 | via some part of the news media, something about Charles
8 | Manson?
CA A Yes, six.
10 o And the Manson Family?
1 A Yes, sir.
12 Q As a result of that, of that reading oxr hearing
13 or seeing this material, would you be sort of prejudiced against
%> ¥ 1 gsomebody, whom, the evidence shows ~- the evidence might =show
. : 15 to be a member of the Manson Family? That you could not be
H 16 |  fair and impartial, in actiny as & juror?
17 A No, sir.
18 THE COURT: Gentlemen, do you wish to guestion
¥ | Mr. Poreman generally?
% MR, DENNY: Yes, six.
2 PHE COURT:; On the penalty, and generally, if you would,
2 please.
» MR, DENNY: Yes, your Honor.
. 24
2
% VOIR DIRE EXAMINATION
% BY MR. DENNY; '
. 2 Q Mr, Foreman, concerning your feelings that you
o just expressed to the judye about the death penalty, have you

CieloDrive.com ARCHIVES |
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10b-45 1 | made any study in the past about the death penalty? Or the
. z pros and cons of retaining or abolishmg the death penalt:y?
) 3 a Well, I've resd the pros and cons. B -
‘ 4 Q Do you want to hold that up & bit, sir? » -,
i 5 A I've read the pros and cons. - '
: s Q Wwell, when you say you've read the pros'and dons, ' |
? there are volumnes and volumes that have been written, so I
8 don't assume you've read everything about it.
? a No.
w0 Q But you have done some readiny on the subject:; is
H that correct?
12 A Yes, I have.
? Q Now, have you read any books that treat specifically
.-,A . of that subject? Or are thesc just newspaper Ox magazine
’ ) . articles?
N 1 A Newspaper and magazine articles.
o One book, I believe.
® Q Do you rec:ail the name of that book, by any
? chance?
o A I believe it was Crime and Punishment, by --
21 dh -
# Q Dostoevski?
23
A Yeah.
. 24
Yoz Q all right. And have you discussed this issue of
. ® the death penalty, and the abolition.or retention of it, with
s 26

' other people?
_ 27

| .‘ A No.

28
g Neither with your wife nor friends or any other
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people?
A No,
Q S0 that the feelings that you have got are just

personal feelings to you, that you have evolved over the years;

is that correct?

a Yes., And also -- well, things that I've seen over
the years. o
Q A1l right. And you have coge to the conclusion

that, for whatever reagons, you say, "I don't balievé in the

death penalty,” sir -« and I'm putting that as a quéta_wf'wﬁeﬁ‘f

you responded to the judge; is that xight? o
2 Well, could you reword that? o e
Q Well, did you mean by that that you don't

necessarily belleve in the efficacy of the death penalty, —--

A That's it.

Q =~ that it's not a particularly worthwhile thing?
A That*s true. That's true.

Q all right. But knowing that it is on the bobdks,

gtill, in this state =- although it may not be in others =—--

but knowing it is in california still part of the law, that

it'e available as a punishpent, you have stated to the judge
that despite your feelings, you could, if you felt it was

warranted, vote to impose that death penalty; is that correct?

A Yes.

Q Have you, sir, ever been in the Setfvice?
A ¥es, I have. -

Q And in which branch of the Service, sir?
A I wae in the Marine Coxrps.
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Q And I take it yon were tauzht to kill --
A Yes, Siro
Q -= by the Marines?

And did you ever kill anyone, that you know of?
In combat or otherwise?

A Well, yes, sir.

CieloDrive.cOmARCHIVES



1244

11 . ) And in which combalb wig this?
. ‘ , A The Korean War,
5 Q During -+ how long & stretch did you do over
; . there?
' ; A I wag, ~~ I think {t was 16 months,
:* 6 Q Did you ever engage In hand-to-hand combab?
7 A lioy, sir.
o Q Were you in the Infantry?
o A I was in the reconmnslsance regiment.
10 ) Pid you ever know on a face-to-fage basis that
i | you had caused the death of another person?
12 A Well, we == we == uh -~ we were what you call
13 a combat -~ ul, uh, platoon. We'd go out at night and
, 14 draw the enetmy awdy from & large body of troop moveément go
.’* s | the troops wouldn't be detected.
';” 16 | Q Well, again, T take it you, in firing your
17 weapon, you fired akt people. A
18 Did yout know ever for sure that by the firing of
19 your weapon you had detually killed some;quy?
20 4 No, because we were on the move all the time.
2 | We couldn’t, ub «= we ecouldn’t, uh, stop. ‘ o
» Q Al right. I take it, however, having been

23 engaged in combat you have seen people Idi‘l.xedf ie that
. w | porrect?

% A Yes, gir,
K 26 Q Now, is there snything in that experience of
. 2 having witnesged death, and having been subject to it that

28 you feel would make you move in eithey one direction ox
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—

new cdr denlexs we have to supply each day.

gentlemsn from the District Attorney's office, who ig that,

with the D.A.'s offtee?

Busch after Mr, Younger left: the office and wentt: kO the
 Attorney General's office? T e

another in detexmining whether someone else should live or
die by virtue of vour vote?

A No, sir.

R That's a separate thing as faxr as you are
concernad?

A - Yes.

Q ALl right, sir.

Yo indlested you worked for or you do wirk fox

Standard Oil,
How lovig have you worked for them, sir?
17 yeurs.
And what gort of work do you do now?
Az an assistant plammer. An assiastant: plammer.
Well, 1ike an analyst, what do you plan?
Well, we have to plan each day's run and
determine how mauy Standard stationg ox Chevron dealexs or

> &8 o O

Q I see. Insofar as your relation with thig

aix?
A Uk, hig neme 18 Fred Willis.
Q And do vou know how long he has been agsociated

A Ko, I don’t. .
2 Hag he just recently eome to the staff of Mr,

A Well
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Q Ox has he been om the gtaff of the Distrlet
Attorney for ==
A I believe he was a deputy before he started
working in the office.
(Whereupin, Mr. Kay conferred with Mr. Demy
&£ the counsel table off the recoxd.)
Q@  BY MR, DENNY: Well, I am informed by Mr. Ray he
ig an investigator, & detective In ~- 1s 1t the Bureau -=
M, FAY: Bureaw of Investigation.
R ~= Bureau of Investigation.
Were you aware of that?
A No, 0.
ALl right. .
Bo you ever disenss legal matters in cades that

O

he hag? ,
No, we don't. We never diseuss work or ««
Hey, hey.
You know how men get together.
Yeah.
{Laughtey.)

Q BY MR. DENNY: All right. So that asé%mins you
were going to gik on this cage for 3 couple of months, X
take it it would be no hardship to you to Fforego his conpany
during that period of time, at least, so that there wouldn't
be any chance even ¢f an appearauce that he might be trying
to fnfluence you oxr you mighi: be discussing the case with
himg is that so?

A Nov,

o P & >
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‘today, mome of which I've asked one time or another in the

who are presently on the panel with you?

. Q Andy obviously, you 'd have no trouble in
following the Judge's aduondtion at the close of the days
or at the breaks that you wouldn't discuss this with anybody
elae? | -

A Het. - .

Q Form or express any opinim; unkil the matter
had finally been gubmitted to you?

A No.

Q AlYl right, siy.

New, air, you have heard the questions that: I |

have previougly asked all of the other jurors?

A Yes, sir,

Q Thoge questiona, some of which I've repeated

last few days.
Would your answers be the same sg the juzons

A Yeg,
& To those questions?
A Yag.

Q And ag you sit there, sir, do you feel that
there is anything 4t all that you arve awere of that would
keep youi from being the type of juror that you would went
to try youy case, if you happened to be charged with a
crime?

A K.

Q All zight.

1 can't help but comment on it. I see you are
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Jury room against g1l those women, Lf théey were voting againat

outnuwbered on the present panel, at least, about 8 to 4,
women to men. You'd have ng trouble holding your own in the

you and you had a different verdict in min& than they did,
would you? o .
A No, I wouldn’t, I don't think I would, ,
(Laughter.) e
MR. DEMTY: ALl pight, 1'11 pass for cause on this
point, your Honor. T |
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VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. MANZELLA:
Q could a woman ever convince you that you were

wrong, Mr. Foxeman?

A Plenty of tines.
(Laughter.)
Q BY MR.MANZELLA: Mr, Foreman, do you know anyone

that's ever been accused of any crime?
Well, ay oldest boy.'

What was the chargers

He was stripping an auto.
How lony ago was it?

That's been about two years ago. S

Did you, uh, gebt vexy involved in the tase w-
' H . H

Ha.

-=- emotionally --

Ko.

0 o OO P OO BP0 LoD

~= you know, about it? ;

Did -- was he tried for it ~-~ on that chaigeé
No. -

pid he ever go Lo ¢ourt on that charge?

B O

Nov,

Q pid you think that it was handled fairly or
unfairly by the -- whoever was involved in jit, the courts,
police, if they were involved, the prosecutor, whoever handledq
the charge along the line, that you-think that it was handled
fairly or unfairly by those people? |

A I think it was faix.
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Q- Now, you've never been invalved in the defense of
criminal cases as a lawyer or an investigator or anything like

that; is that right?

A No.,

4] And you've never sgerved on a jury before?

A No,

Q Now, I would like to ask you a few questions about

your state of mind-wihh regard to the death sentence.
- I've already heard all your answers to the
Court's guestions and to Mr. Denny's questions.

Do you feel that during the jguilt phase of the
trial, it is‘bhe first phase ©f the trial, that you might vote
not gullty or vote for somethiny less than first degrée murdex
just because you wanted to avoid having to decide whether this
defendant should receive‘the death sentence?

A No, I wouldn't do that.
- Q If you felt that the evidence justified a convictio
of first degree murder, you would vote for it, even though you

might have to decide whether he would receive the death

? S

=]

sentence? o
A Yes, I would, if the law; if thé 1aw stateé -
Q Now, suppose duriny your deliberations in Eha guil& -

phase of the trial, you look ahead to the penalty phase and you

think to yourself, "Well, I might -- I'm convinced beyond a 3

" reasonahle doubt that he is guilty of first degree murder, but

I don’t think I would want to sentence him to death of thése'

facts. "

wWould you be tempted in that gituation to vote forsy
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either vote net juilty or to vote for something less than first
degree murder, say cecond degree murder so you wouldn'*t have to
delibgrate on the question of penalty?

A No.

Q Akl rijht.

Do you, rizht nowy, =~ is your state of mind such

that you deel it is unfair that a jury ~- that the law allows

the jury to decide whether a person regeives the death sentence?

Do you feel that's unfair?
A Could you reword that sbatement, uh -=

Q Well,; the reason I asked the gquestioneg is because

of the answers you jave Mr, Danny indicating you weren't sure

about your feelinjs with regaxd to the death sentence.

Do you feel that the law should not allow twelve

=.peqple Ea decide whether another awan should reccive the death

sentence? Do you think that's unfair?

A No, No.

& Do you think that everyone who is conviated of firéti
degree aurder ghould be jiven life imprisonuent?

pt ¥o, not nccessarily.

Q Po you feel, then, that therce might be sdme caces
where the pergon convicted of firpt deiree murder ghould
receive the death sentence? )

A In extrene cates, yes. R

N .
i

Q Now, if you convicted this defendant, Bruce Davis,

- of first degree murder, weuld you he able’and willing to then
EN v l’..

decide what his punishment should be?

A Yes.

CieloDrive.COMARCHIVES'




illia-4

S
L]

&

-

10

11

iz

13

14

18

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

h; 1252

Q And if you decided, after hearing all the < ..15}31
gvidence in the case, that in your Fudgment the death penalty
for these c¢rimes -~ that this defendant deserved the death
penalty, would you be able, would you be willing to vote for
the death penaliy? ‘

A Yes.

Q All right.

Mz, Foreman, you've heard the gqueskions I've
asked and the other lawyers have asked with regard to Count III
of the indictment charging Mr. Davis with the murder of Donald
*Shorty" Shea and the fact that the People will not be able
to produce a body and will not be able to produce an eye~
witness to that killing.

I want to ask you the same question I asked
Mrs. Greene and Mr. Amezguita,

Do you feel you don't want to hear any more when
you hear that? Does your mind close?

"I don*t want to hear any more. I c¢ould nevexr
convict a man unless they've been able to £ind the body,"

A No.

Q Would you be willing, in spite of those obstacles,
would you bg willing to listen to the eyidence and would you
be willing to be convinced beyond a reasonable doubt that Shea
was murdered and that this defendant was one of those that
muaxdered Hinman?

A Yes, ,

Q Judge Choate read to you the law of aidiﬁg'and

abetting under which a person may bhe convigted;of:fifét degree.
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'
Ha ,,5 t murder, even though he did not sbrike the: f.aj.:al-}_:lo;? himself.
.' 2 Do Ydu hava any qguarrel with that law? o
8 A Na, )
: 4 Q That law is, in fact, given to you at ‘.".he‘f;.ndv Of -
: 5 | this case, would you be able to follow it? I 1
¢ 6 A Yes, I would. .
7 Q All right. What was the ultimate outcome of the
8 case involving your son, your oldest boy?
o A Ch, they threw it ouk of court.
0 Q ' The charges were dismissed against him?
H A Yes.
“ Q Was he found not guilty or -- by a jury or by a
. judge ox was it dismissed before it got that far?
.»_.:§ " A It was disaissed before it got to the judge.
| . 0] And was it in ‘Juvenile --
- o A Yes, it was in Juvenile,
" Q -= Cpurt or Supexior?
8 Juveirile Court.
v Did you feel that, in conversation with your son
20 about it, that he had been charged falsely?
“ a No.
= Q Do you feel any sywupathy for this defendant becaussq
= he's been charged with these two¢ murders?
% * A No, I don't know him,
. ® MR. MANZELLA: All right, thank you, Mr. Foreman.
s * People pass for cause, your Honor.
.; o | THE COURTs All right, ladies and gentlemen, we'll
aa recess now for a few minutes. For about ten minutes.
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- subinltted to youn, should you be chosen as & jurof. f“ LI B

During the recens you are admonished not to converse amongst
yourselves, nor with anyone e€lse, nor permit anyone tofconVerse
with you on any subject connected with t%is matter, ﬁof*afe
you Lo fiorm or express any opinion on the matter{uﬂtil it is
When we reassemble, when you reassemble,
reassemble out in the hallway. T would like Mr. Forem&gfand,{i_}
Mr. Amegguita to be in the courtroom in ten minutes. ‘
We're in recess. l;f}? I

{Afternoon recess.)
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12-1 1] THE COURT: Mi, Foreman, would you mind waiting just
. | s | outside the door? We'll call you in just a moment.
. s | PROSPECTIVE JURCR NO, 1: Yes,
‘ 4 {Whereupon prospective juror No. )} exited the
& 5 - courtroom, and the following proceedings were hadi)
) 6 | ‘ )
1 u | VOIR DIRE Emnmmm OF
s | VARTIN J. mzwxcc& ’
9 BY THE COURT:
10 Q fr. Amezquita, What we are. interested in knwing

1 is whether yoit had heard of this case; before ycu came into
12 the courtroon? Had you ever heard of it before? Loty

13 A Yen, sir -~ this paxticular cage?
| 1 .8 Thig particular case. o
._ ’ 15 A o, sir.
s 1 Q Had you ever heard the name Bruce Davis before?
7 A 1 heard the name Davis,
13 Q@ Do you know in what connection you heard it’i’
B A Just In the Manson Family.
20 Q That he was gomehow o other connected with ox
2 asgsociated with the Manson Family?
= A Yes, gir.
%5 Q Had you heard the name Shorty Shea prior to my
oo % | reading the indiciment to you on Friday?
5 &  Yes, six.
% Q Tn what connection? What had you heard shout £it?
. 27' A Well, be was missing. He was one of the -~ he

28

| wis migsing at thet -~ at the ranch.
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Q And did you follow that story, t© Ffind out what
the ultimate vesult was, whether he wag éver found?
A I know he wasn't found, but ~- you know, the
ultimate results, I don't know. |
Q  How sbout Gary Himuan? Hsd you heard that namef
p=1- M )
In what connection?
In coanpectlion with the Manson Femily, also.
~ And what had you heard about that name?
I believe he was murdered,
Q Had you heard the name ~= heard, seen or vesd the
name Steven Grogan?
A Yes, sir, ‘ .
Q@  Bobby o Robert; Beausoleil?
A Yes, I believe so. - o |
9 what had you = what do ‘you know shout that veme?
A Mostly -- I believe he was the prosecuting

S O b

R A progetuiking abtormey?

A Yes.
Q That's your best memory?
A Yes.

Q The Manson Family, whe axe they, to the best of

A They've supposed to be & clan that Iived with

Q On the Spahn Rench?
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A The Bpalm Ranch, yes.

a You took a daily papcr?

I Yog, ein.

Al The Times?

A Tires and Herald.

A} Do you read the paper every day?

Yessir.

e

Do you also see news reports via television, and
hear them on radio?

A Yot too machy nothing w- noﬁhiﬁg on radio, very
seldom. And not too much on IV any more.

0 Your information is garmercd from the nowsaopers,
gencrally?
A Yep, sir.

0 Do you think that, knoving what you lmoyw absu
the demise of Gdry Hinman -~ for e*:am'zlc, from thoe nouzpdners--

A Yes, sgir. _

A ~=~ gnd koowing what you know about the Shoa
affair, that i would be poqsible for you to get ancids thot
information, viping your mind elean of that, for the purpose,
of acting tg a juror in this cage, oad :éeiyim; only o0 the |
ovidence that you received in this courtroom, ami z:he
instmetions of law that you retelve heve?

A 1 bclieve zo, ‘ | RO

o) Gould you ~~ could you, in cffect, sob cuch
matters agide ~ not forgetting them, because you will
probably never forget them; you've remembored them for o

number of wonths now, have you nok?
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12-4 A (Indicating affirmatively.) |

o , @  But could you set such matters aside,and decide
, | the rase golely on the evidence you hesr and on the Court's

$ . | instructions of law, independently of any such matter that

. you may have read, seen or heard?

. . A I think so.

. Q@  Well, when you say, "I think go" ==
. A I belleve so,
> @ -~ are you expressing sny doubt?
% A No, No, I believe so.
u Q Are you ceytain of ynur papability of doing that?
12 A Well; I'm not <=
13 Q That's what we are inquiring about.
B u | A Yes, I think I could sei 1t dside, because what
.’F‘ 15 " I've read reslly has been & long way back., Really, I haven't
» 16 | followed the cage, vhat you call recently; so I would have to
7 be honest and say I think I could get that agide,
B} 2 For example, on the issue of the death of Shorty
| Shea, that may be an issue, as to whether ox mot he'y =«
20 A Yes,
21 Q -= deceasged. | B
22 Would you rely upon _wha;: yoir have tread oy heard

23 | or geen via the publicity medla, to pfove any part of the

. % | People’s case? ‘
128 £lg.s A No, sir.
26

e

28

g

CieloDrive.cOmARCHIVES



10

1

12

13

14

5

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

1259

Q You hesitated just a moment when I asked you
whether you were sure of your capability of setting agide such
iatters.

Now, did that hegitation -- or, does your answer
indicate that you are uncertain? Or are you certain about
your capabilities?

A I think I am certain about my capability.

Q And will you set aside anything that you may have |
heard, seen or read?

Yes,

I am certain.
-= you are certaln?
Yes, sir,

And will you be fair and impartial in this case?

L = B T R = R

Yas, sir.

THE COURT: ' Mr. Denny?

VOIR DIRE EXAMINATION

BY MR. DENNY:

S
]

Q Six, you subscribe to both the Times ang the
Examinex? ’j

A Yes, sir. Cy

Q And read them regularlg. ﬁé you’saigé,.-' ot g

A Yes, sir. S

Q in that cage, I take it you generally ‘zo beyond

just the headlines? If there's something that catchas your )

attention, you read at least the lead paragraphtofjcp?’ IR

And when you say you think you are certain, again -

.-
. L.
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12a-2
R 1 A . Yes. Mostly I will read the sports page and the
. 2 | editorial coluans, more than anything else, and the movie -
) 3 section, more than the news.
‘ 4 There's some items, like you say, that catch my
: 5 | eye, that I might follow.
d 6 But I don't read the papers from front page to
7 | back.
8 10 Well, 4o you jyenerally, at least, look through the
9 | first couple of pages, —-
10 A Yes, sir.
11 Q -= in the Times, at any rate, ~=-
12 A Yes, sir. '
13 0 -+« on each of the sections?
P 1 A Yes, sir.
. k 15 Q All right. And I take it this has been the course
s 16 | of conduct in your life for the last few years, at any rate;
7 | is that right?
18 A Yes, sir. i
19 Q Have you, then, had the opportunity to see afy
20 articles -~ sgay, within the last couple of months =~ talkiny
2 about any members of the to~called Manson Family?
2 A Yes, sir.
2 Q Tex Watson, for instance, --
.. # A Yer,; sirx.
% Q -~ you read about his trial? ‘
',‘:' % A Yes. He was convicted, if I'm not miﬁtg‘aken.
.‘; i | Q And 4o you know what he was -t::f:o}iviét{éd of? For what|
2 crimes he was convicted? S SRR
: - : .. 5
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A Ne, sir, I xeally can't say. ‘f L e

Q Would it ring a bell if I wentioned that ﬁe‘waép

being tried ior the Tate-LaBianca murders? SR B ‘

A Yeah, in that connection. Those -~ those were ==
but those specific oneg, I don't kiow.

Q All right. And do you recall reading, in either
of the papers, what the penalty was that was voted?

A ¥Yes. I think it was life imprisonment. I'm not
sUrex

Q All right. Now, as far as Charles Manson, have you|
read recently anything about any trial on which he was being
tried? '

A He was convicted, I believe, also -~ I'm not sure
of which one, hut he was convicted of -- about a month or so
ago, if I'm not mistaken.

Q All right. E&o you do recall reading specifically

that Charles Manson was convicted of something ==

Y Yes.

Q -~ about a month ¢r so ago?

A Right. I believe so.

Q Now, do you have any rxecollection at all as to

what he wasg con~ -- what he was charged with? Was he charged
with murder or murders; do you know?

A Murder -- a murder; I believe,

g All right. And do you know if he was charged with
any particular person's murder?

A I have -~ LaBianca, I think it was. I'm not sure.

Bither Tate or LaRianca, one of those two.

o
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I'm not sure,

@ Well, did you follow the Tate and LaBianca cases at

the time the news of those cases broke‘Qriginally, s

A Yes, Juskt ==

Q -~ way back about two years ago, when the murders

LI S

first occcurred? f N

|-

' £ 01

1
A

A Yes. I followed them, But I lost kind qf - I
guit followinjy thea after a while. ' -

Q All xight. &and not using the term, necessarily,
“f£ollowing," but were you aware at least of the publicity
given at the time that Manson and come of his followers were
captured and charged with those offences?

A Yos, s#ix.

Q And did you also become aware, through reading
the paper, of the beginning of the trial, of the Tate and

LaBianca trial —-

F:) Yas.

Q ~= about a year ago?

A Yes.

Q All right. And did you fiollow aleo -~ oh, back

around Harch, April, May of this year, when the jury brought
in a verdict on that case?

A I remember they brought in a vergdict, but I'am not
sure exactly who was involved or what the —— you know, the
specifics of the verdict were.

Q well, do you remember -~ would it refresh your
recollection at all if I indicated to you that the defendants

were Soundl guilty in that case?
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a They were found guilty. I am sure they —- they
were found guilty.
But of what, and what their sentence was in that

particular casge, I don't recall, i

Q You don't remember whether they jot life or death?
A Not in that trial, no, siz. o

Q All right. Having jone thxoujh that vhronology -- |.
and we are up now to the point of April or Mhy,'ﬁardh; April '
or May, in that area —- now, you have said that within the ;|
last month -~ that iz, October or Noveuber, in that‘argax?d'l:

you read apout Mr. Manson beiny on trial. R

[ H

A I read that he was convicted.

Q Convicted?

A Yeaﬁ.

Q Now, is icv your feelingy that he was charged again

with the Tate and LaBianca murders, 0r with some other murder?
A I really don't know. I can'‘t honestly answer,
whether -— liow many Counts or what Counts he was -~ you know,

this time over, whether it was a separate trial; I can't say.
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13-1 I Q Uhehuh .
. 2 1’m not sure whether the Court asked you if you
’ 3 know the name of Steve Grogan or Clem Grogan; have you read
i 4 | anything about -
5 A I don't vemember that name, It doesn't zecall -~
6 | I don’t xecall the name.
7 Q As 0 Shorty Shea, you mald that he was misging
8 | &t the anch but you don't know 1f he was ever found?
9 A Well, he was never found as far ag I know. He
10 was a aﬁmmazi, supposedly. Supposed fo bg a stuntman,
u Q Well, he has been referxed to @@ stuntumsn Shorty
2 1 Shea?
1 A Yes .
.\.,_f | Q Do you remember when ig the most rvecent time that |
¢ . you vead about that?
: 1 A 1 don't know. X guesy when they mmed it up
| sbout a menth ago in this conviction of Mr, Msnson, they
1 did mention the name of it again in the lead paragraph.
» Q Well, wis it your impression, having read those
® | lead paragraphs and the summation or the summary there, that
21‘ Mr. Manson wes then convicted of or convicted with having
“ | bad something te do with the killing of Shorty Shea?
% A L believe s0., I believe go. I can’t really
* . * sugwer certainly. Buk I believe so.
| ® Q l Well, rveading the sumpary, ag you call it, of his
® disdppearance and his death, that was right in commection with
' .-‘ ¥ | that article of Manson having been convicted?
” A . That's wight.  That'ys why 1 say it was him.

N .
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13-2 1| 1 believe they mentioned Mr. Hinman's name on
O 2 there, 1'm not sure. | ‘
) 5 Q  And would it refresb your vecollectiom, then, sg

&,

s | to whether or nol you vead thai Manson was convlicted of tha
5 | murder of Gary Hinman?

6 A T think go. I believe that's what it is that we
7 | are talking sbout,

8 | Q All right,

9 Now, egain, slthough this isn't fresh in your

10 | memory, it appears that you do have a reaasonably good

1 recollection of having vead this.

2 A Yes, six.

B Q And having read that, are you of the opinion now,
N 4 | partly through your own very distinct memory and parily having

.' ' 15 1 your memoyry refreghed by this colloguy between ug --

oo mw A Ubwluh,

7o Q -~ gre you of the opinion now that theve has

8 | been some sort of judicial determination that Charles Menson

¥ 1 was gullty of complicity, at least, in the murder of Shorty

0 | Shea?
a | A Yes, sir,
2 Q And ave you of the cpinien, then, that there has
% 1 been some judicial detexmination that Shorty Shea is dead?
: . = A Yeg.
# Has been wurdeéred?
5 26

27

Q
Q Hag been murdéyved by Charles Manson or that he

® | 4s, at least, involved in the murder?
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A Yesg, glr.
Q All right, air. o .
| With that background of ,kﬁqﬁieﬂgg, from whmt you
have seen, heard and read mbout the case, do you understand
that one of the Lssues that we're going to ry to determine .
in this case ig whether Shorty Shea 'i;s actually dead,
Do you understand that? ' |

A Yegy slr. o ‘

e Bul you aze of the opiniom, From what ymxi have
vead, that there's already been some sort of judicial
determination that he iz dead; is that coryect?

A From what I gathex, yed.

] A1l righi. Do you feel under those circunsgtances,
six, that it would be rather diffioult for you to mske &
diffevent finding, one judicial determination alrveady having
been made that Shorty Shea ig dead?

A It ig & very difficult question to answer, bui
1f I want to be impartial, I would say it would be difficult,
let's put it that way. What elge can 1 say?

o) Well, being honest, I don't think you could say

~ anything else.

And the question ig, with that in mind, with the
difficulty in mind of trylng to undo, in effeet, in this
case what another jury or Judge has dome in the first case,
saying no, they were wrong, he isn't dead in effect} do you
think you could do that, really or do you think it would
really be heyond the scope »f any human being to do that?

A - Well, not knowing any circumstance now, I would
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! 1 gay it is really difficult, unless I hear something otherwise,|
o » | something to comvince me otherwise.
3 THE COURT: I think that's a good answer, Mr. Amezquita.
s | In other words, what w> basically want to know is whether -
5 you will rely on the evidcnce in this case, ,regaxdiass of
¢ | what you may know about what might have happened in snother
7 cage, S
8 | Thig is another case, anafher defendant, and you |
o | are to == the Court will instiuct: you that you are to-lgnove -
10 anything thet you may have heard, Seen or vead previmsly';
n | you understand that?

2 JUROR NO. 9: Yem, sir.
13 Q BY MR. DENNY: Well, Mr. Awezquita, assuming the
; # | Court ingtructs you that -= the Courﬁ instructs you sbout a
. . 5 | lot of things, but 4f your own feelings are such that you

e 16 say, "Judge, I t:ar;’f.: help it, 1 feel what I feel, I couldn't
17 | make a determination contrary te what has already been
18 determined. I think it would be just against human nature
© | & do it," you know. This is & possibility now.

2 A Yes, sir.

Z Q That is the way you feel in this cage, in all

2 candox?

% | A No, £ I am certain to do it; I guess I have to
: . % | go by the instructions of the Judge, if I am trying to

% | really, you know == 1if I really want to do what I think ia

right or to the law, I would have to try and go by the
N & instructions. '
o Bur, this agein, to he honest, would be very

" 26
v

13a fis. _difficult,
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Q ie1l, that's what we want you to be, very honest,
and I think it would be very difficult.

" And then, I have to get to the point again,
conceding the diffliculty, do you feel that you really could
be totally fair to the defendint in this cage in determining
the issue of whether Shorty Shea is actually alive or dead,
based on your feelings now that another juror, say, has
already found him to be dead?

A I think 1 ¢ould be ag far as what I could deter-
mine and what I think is fair. 1 think go. I don't know
what is fair in this cage. I don't know whatfir is in
this cage. What you ave thinking fair is. I would -~ how
would I ~- I don't know how to answer thap, really. X den't
know how to answer that. I think I could be mpart:iitl o:‘:f"
fair or as far as I pould be, let's put it that way.

Q The problem is, when you say, "I could be as
fair ag I could be," assume & pergon sitting next to you that
doegn "t have this information, gee -~

A Well =~

Q = who doesn't know that apother jury has found
that Shorty Shes was murdered =~

A He probably could be falrer tham I could.

Q That's what I am getting at,

A Yeah, he could probably could be faizer than I
eould,

Q All right. That's what I am getting at.

Do you feel it would perhaps be difficult for
you to be ag fair ag that person without that informstion?

CieloDrive.cOmARCHIVES




10

11

12

B

14

15

16

17 |

18

19

20

21

22

23

24

25

26

271

28

1269

A Oh, yes, definitely.

Q And under those circumstances, perhaps, it would
be better to have & juror of that kind gitting in your seabt
who would be fairer on that lasue?

A I believe go.

MR. DENNY: Thank you, sir.

I would challenge the juror under 1073, Sub 2.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. MANZELIA;

Q  Mr. Amezquita,you maid & person had no knowledge
or hadn't read anything about these cases could be more fair
than you could be. But ave you saying you could be fair in
ppite of what you read?

A 1 think so,

Q You could be impartial in "spit:e of what you rend?
A I believe so. . R
Q

7

Lf the People do not prove to your satisfaction
beyond & reasonable doubt that Shea is dead, would you find
Mr. Davis gullty because of what you read in f:he newspapers?

A No. | ‘

Q In other words, Lf you fgal éhat we haven't
proven our casge; you would vote him not gullty, right. o
I believe so.
Well, is there sny doubt in your mind about thet?
Koy ng,» I would find him not guilty. _ '
Q Could you get aside, disregard what you have

> O B

read, seen or heard about the c¢ase and decide whethexr ox not
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Shea is dead based on the evidence you hear in this court~
room and nothing elge?

A I believe go.

Q 1s there some doubt in your mind?

A Well, yves, of courge there is -- there has to be
some doubt in my mind. I have tu be honeat, there hag to be
gome doubt,

MR MANZELIA: Thank you, Mr. Amezquita.

THE COURT: Thank you, Mr. Amezquitx. The Couxt
grants the challenge.

MR, DENNY: Thank you very nmuch, sir.

THE COURT: The Gourt will excuse you, Room 233
romorrow at 9:00 o'clock. |

Call anpther jurox.
Tet's have Mr. Foveman in.

THE CLERK; Mrs, Leota M, Fifield, L-e~p-t~a, lasgt
nanes Felefri-e~l=d.

' VOIR DIRE EXAMINATION OF
REMOUS FOREMAN

BY THE COURT:

Q Me. Foreman, we've Interxested in what you may
bave hetxd, seen or read via the publicity media or via
conversations with friends or relatives about ﬁhiﬁ case. .

Had you ever heard, seen ox read of it before
you came in here om Friday? .
A Yes, six. », C
@ Now, what had you -~ what did you know about this |
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cane?

A Well, I had read about the Tate~La Bisnca -~ uh,
deal out in -~ I guess it wag North Hollywood.

@ - You had heard gbout that cage?

A Yes,

Q And you heard about the Manson Family in reading
or hearing about that cage?

A Yes, sir.

o Well, this specific indictment, had you heard
about that, the accusations in this case?

A Well, I heard about Domald Shorty Shaa and Gary
Hinman, but I didn't know who ~- T didn't know whether the
suthorities bad picked up any suspects in the caze or not.

Q Had you ever heard that Charles Mangon was
prosecuted for the case?

A Yes, six.

Q@  Had you hesyd that he was convicted of the death

 of Shorty Shed or Gary Hinmgn?

A Yeg, sir.

Q@  Now, knowing that, do you believe that you cauld
be entirely faix and impartial in deciding any issue that
you might be called upon to make in this case?

In other words, I'm asking you whether you could
set such matter aside that you may have heard, seen ox read
and decide this cage basing your judgment only on the
evidence in thig cage? |

A Yea, slx. ‘ . ]‘

Q@ You understand that the issue, cne df the ilsgsues
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may be the death of either of these alleged victims, whethey ~-f
whether these persong are dead? And you have read that Mr.
Manson wag convicted of the death of oné or both of these ‘
persons? , -

Do you believe that you could effectively set
that aside and defermine the case basing it - baging your.
sdetermination on that Issue and any issue only nn the
evidence?

A Yes, sir.
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 had never hesrd of Charles Manson or any of these victims?

QWould you £111 in any gaps that you might see by
thinking of what you might have hedxd, seen or read ia the
newspapers, televiaslon or radio?

A Well, I heaxd the spesch that President Nizon
gave.

Yes.,

On all -~

Concerning the Mangon Family?

Yeg; sir.

Concerning Charles Manson?

Yes, sir. Before Manson had been convicted.
Before the Court had convicted him?

Yey, sir.

Whal were your reflactions about that?
Well, Iuh~huh. ,

Po you think it was & proper thipg to do?
No, siz.

= O » O > O P> O > O P> O

Q But looking at your own state of mind now, do
you think that you could ignore the items of information
that you picked up in the newspaper, radio or televigion and
decide the cage baa:ing it on the == baging your decision
only on the evidence? "

A Well, it 1s all I would base my decision on,

& . Can you be ag falv, for exsmple, #s somebody who

A 1 believe so.
Q Do you read & newspsper regulaxly?
A Yes » six,
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Q What newspaper do you resd?
The Tiwes. .
Q Had you ever heard the name Bruce Davia?
I may have agked you that before, Bruce Davig.
A L heavrd 1t once. Once.
Q And in what connection?
A Well, it ~- it just stated that he was connected
with the Manson Family. _
@  Wouid somebody who is comnected with the Manaon
Family be at & disadvantage In your mind, if that person was
gecused of & crime and you're sitking az a juzox?

. A Inmy mind?

Q Tes.

A No, six.

Q Dld you hear any anti~Negro talk about the Mangon
f'amily oy their views as anti-Negro; did you hear that?

A Oh, mure, yes, sir,

Q Po you think you could set that aside in making
any decision you are c‘:al-]-.eé upon to make in this case?

A Yes, I could, I could be falr.

@  Even though you might detemuine that the defendant
ix a member of the Mangson E‘amﬂy,ﬁ you could set agide that ~-
Ehat bit of Information that you learmed which 18 of a miciai
nature? ' N

A Well, you kuow things ave always in-);énr:
subeonscious no matter, but I think 1 could be ms objective
as possible. ' ' o

2] That's what I am asking.
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heard this?
A

Q
believe," o

Independent
A
Q
A
Q

A

THE COURT: Mr, Demmy.
MR. DENNY: May I have just a moment,- your Honox?
THE COURT: Yes.

Manzella at the counsel table.)

Can you be as objective as 1f you had never

1 belleve so0.

Are you expressing any doubt when you say, "I
r are you certain of your capability of doting
ly, basing your judgment on the evidence?

Yes, Yes, sir. '

You are certsin?

Yes, slx,

Will you do that?

Yer, sir

(Whereupon, My. Denny conferred with Mr,
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MR. DENNY: May we approach the bench, your Honor?
THE QOURT: ' Yes, you may.
(whereupon, the followiny procecedings were had
at the bench amonj Court und Counsel, outside the hearing of
the praspective jurors:)
THE COURT:; With a name like that, and such cozwanding
presence, you know very well he's going to be the foreman.
MR. DENNY: Hey, by golly, you aight be right.
Judze, I think we ajreed to stipulate, for roa:ions
on both sides, to excuse this jurox. _
I think it will save tiame to do §0?~-M¥;'Ehnzella
had sone feelings, because 0f his son'g'iﬁv;ivement with the

law, and I have some ieelinys because oF his'publicity

[

conneckion.
And I think under the circuamstances, ié will save,

a lot oL time. - o

MR, MANZELLA: The People would stipulatei+4 A

MR. DENNY: Yes.

MR. MANZELLA: ~- that he --

THE QOURT: May be excused f{or cause?

MR. .MANZELLA: May be excused .0r cause, yes.

THE QOUDRT: ALl rijht, bHo stipulated?

MR. DENNY: 5o stEipulated.

(Whereupon, the following proceedings were had in
open court, within the presence and hearing of the prospective
jurorz) |

THE COURT: Mr. Foremar, the Court does excuse you.

It's difficult to find sowebody as well read as you are, about
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the Manson PFamily and the Manson case -- this case. And you
are falirly alert;
And it's part of the subject of inguiry, as we are

going through, as you Kkliow.

PROSPEQTIVE JUROR NO. 1: Yes.

PHE COURT: The Court thanks you and appreciates your
service. Wonld you report to Room 233 tomorrow at 9:00
o'clock? ‘ |

PROSPECTIVE JUROR NO. 1: Yes, &ir.

VOIR DIRE EXAMINATION OF
LEQCTA M. FIFIELD
BY TBE COURT: o

Q Mrs, Fifield -- |

A Oh; over there? © v

THE BAILIFF: Yes, sir. L

Q BY ‘THE COURT: -~ have yaﬁ been préthtfdnfing'éli
of the proceedings ~-=

A Yes, youxr Honor.

g ~- gince Friday, when I called the«désg anﬁunggd,_’
the indictment? | A

A Yes, your Honor.

Q Wwould your answers he any different than the
majority of jurors responded to the questions of 2 general
nature?

A No, I don't think they -- I'm sure they wouldn't.

Q And would you suffer any hardship were you to

serve as a juror in this cage?
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A

I work For is moving his office to Orange County, and we'll

be closed to March lst.

Q
A

Q

including homicide cases?

A
Q
A
Q

agside anything that you may have learned in those other cases
in which you sat as a juror, and decide this case, basing your
judgment only on this case, what happens in this case, the

evidence and the Court's instructions?

A

LA - - -

T

Vermon

0

.
>

None whatsgever. It's a very good time, The man

Have you heen a juror beifore?
This is my fifth time.

Pifth time? You've sat on many types of cases,

Never a homicide,
Never sat on a homigide?
No, sir.

Well, whatever they may have been, would you set

Oh, I surely would.

Weuld you do that?

Yes, sir. jl

All right. Are you emﬁlogpé o&téid; the home?
Yes. I am a receptioqiéé Qnd Bookkepgﬁr. ' r”( ‘
And for what type fLirm? ) | S

For Dr. Jobn Snyder, He's an optometrist. -

L}
.
i PR B
. Y or oL

An optometrist in what area?

We have our office at the corner of Manchester and| ',

And is there a Mx. Fifield?
No. I have heena widow for nine years.

Are you related Lo or a friend of any law

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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enforcement oificer?

A No, sir.

®: And whexe do you reside?

A Hollywood.

v Have you heard about this case at all, before I

called the.caae on Friday? Or had you come in on Friday, when

I explained the case to you?

A Not this particular w—-

G Not this particular case?

A -~ gase, but the whole general, yes.

Q Oh, I see. You had not heard of Bruce Davis
previously?

A I'm not -~ T'a not sure whether I had or not.

Q When you say that you had not heard of this

particular gase, one might infer that you had heaxd of some

other case.
A I heard of the Manson Family; that’s what ==

Q And you are referriny to the Tate and Labiartca

homicide cases =-—

A Yes.
Q ~~ and the Charlie Manson Case?
A Yes, the whole thiny. Of course, I had heard on

the news and read in the papers. : .

Q Had you ever heard the nale Shorty‘éhea before I

read it to you? ' P

[

A Yek. LT N i R N

i DR
Q And what do you khow about that name?
I .
A Well, I think he at one time lived on a .ranch,

]
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didn't he? Where the Manson Family lived?

That's ny recollection.

) , !
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1

Q L sec. And when you say "aﬁ‘ one ti,me,‘i Eﬁhﬁ\‘: do
you mean by that? Dp you mean you belleve that he's =
deceased now?

A Ho. I don't know whether he lived theve Just a
short time or whether he lived there pexmenemtly or not.

Q What do you know about the name Gary Himwan? Had
you heard that before I read it on Friday?

Yes, I had heard the name, on the news.

In what coonection?

1 think that he lost hizn life, didn’t he?

And do you know whether anyome was progecubed w-
No, I dom't.

-~ for that?

No, I don't know that.

Q Do you know whether anyone hag heretofore been
prosecuted for the death of Shorty Shea?

A No, I don't,

] The alleged death of Hinman and the alleged death
of Shea? '

A Mo, I den't know whether anyone bag been prose-
cuted for thoge two.

0 ‘Wﬁuld & person who 13 & member of the Mangon
Family be at a disadvantage, to have you ag a juror, sitting
in this case?

A No.

] De you think you could be falr and impartial,
in spite of the fact that the person might be a membor of
the Manson Family?

> 0 > O > &
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1a-2 A I know I could be fair, |
. 2 Q Could you det aside whatever yeu Ay hav¢ heard, :
3 geen or redad about Shorty Shea, Kimnau, £ you do rememhex

s | -anything about either of those two individuals? o

5 Could you set aside == a-side_ﬁannything that you.
might recall, that you have not been asble to recall mow,

7 | that might occur to you during the course of thig trial?

8 _:- _ And declde this case, baging your judgment only

s | on the evidence that's produced here and the Court's instrue-
0 | tiong of lawt? , |

n A Yeg, I could.

And will you do that?

I certainly would.

And would you be falr and impartial?

Yesg, sir.

5,
S AT L

¥
(=]

12
13
’ 14
“3" 15
S L Q Concerning the death penalty, are your views such
7 | that you would not be able to be impartlal in deciding. the
B | issue of gullt or innocence?

> 2 » £

19 A No, they're not.
2 Q Or are your views such that you would automaticglly
2 refuge to Impose the death penalty?
2 A No.
2 Q Or would you automatically lmpose the death

- # | penalty upon a conviction of muyder of the fivst degree,
% without regard to the evidence?

A A No, I wouldn't,

. . 7 THE COURT: You may inquirve.

L}

28

PROSPECTIVE JUROR NO. L1: May I put on my glasses?
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Thank you.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. DENNY:

Q Ma'am, 1f I may just briefly, have you had any
training yourself in the field of optometry?

A No, none whatédever. IT'm just a receptionisi;,
and I also keep the books in Dr. Spydex’s office.’ =

Q Do you feel for that remson that you may ~- here,
let me use tils +~ that you may have superiox knoﬁié}:igé in
the area of optometyy, to any other layman? | '

A No, I don't help at all in the xefractimzs, By
vefraction, T mean the visual analysis mnd examining the eyes,
0o, |

Q All right.

Now, what did your husband do, ma'am, before he w-

A He wag & linotypist for a printing company badk
in Ohio. |

Q Now, whexn you say you are not sure if you heaxd
of Mr, Davis, do you have gome revollectlon of hearing Bruce
Davis' name, in connectlon with some news item?

A Not specifically, no.

Q@ = Well, is there some reason why you say you are
not sure whether you heavd it or not? What comes to youn
mind, when you think that maybe you did hear it?

A 34 seemg‘ to me there wis something in the paper,
but I'm not suze.

Q Did you ever read anything, for instance, about his
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giving bimgelf up to the ==

Ha,

- $0 the police, b2 anything of that kind?
Ro, no.

Do you teke & puper regulerly?

Yes, I do. I read the paper practically svery

& > O >

Q And what paper 1s that?

A The Times.

Q And when you say you resd it, do you try to read
mogt of the news, ¢n the first few pages, anywdy, or of the
first sections? o '

A I go through the whole paper.

Q ALl zight. . ;

A Ob, not the wnt ads aud things itke that, but -

143 All xight, Right. In other words, you at:u‘:eﬁpi
to keep up with the current events and newa of the day?

A Yes. That's it exactly.
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apout them?

Q Now, do you recall, when is the most recent time
that you have read anything connected with any membexr of this

so-called Manson Family? How recently have you read anything

A I would think it would be a week or ten days.
Q All right. And do you recall the subject makter

that you read about? j
A I think it was on sowe other Counts, in bohnectian

with Mr, Manson. o

4

4

Q And do you recall what coup?a Mr. Manson was

charged with? ,. . : ; AP o7
¥ No, I don't, o
Q Well, do you recall in what connection}itigdé ﬂ\f ytf

that you read about some other Counts? Was it that he was
being tried? was it that he had been convicted? Was iﬁ'éﬁﬁt“
he was being sentenced? ‘

T think he had béen convicted on some extra Counts.|
Some extra Counte over and béeyond those w-

Over those —-
-~ in the Tate and LaBlanca cases; is that right?

¥eah. But I cad't tell you what they were.

Lo S v I

Well, do you recall -~ this was specifically, you

recall reading this information; is that right?

A Yes. VYes.

Q As opposed to hearing it on radio or seeing it
on TV?

A I am sure I heard it onp TV also.

¢ Also, And do you recall that information being

CieloDrive.coOmARCHIVES
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right alony with some information about Shoity Shea and Gaxy
Hinnan?
A No, I don't recall that it was.
It's not my recollection -- it could have been,
but it's not ﬁ} recollection that it was.
Q Well, was it your recollection that My, Manson had
been convicted of some murders?
A Yes, gir. I've read that, ves.
Q No. This -~ this reading that you've just done,
that you talked about, in the last ten days or so.
Do you recall reading that Mr. -- that he was
convicted of murder? Some additional Counts, you paid. Were
thay Counts of murder?

i

A I'm not sure whether they were oz nﬁt. I éouldn't
R M '1
definitely say yes or no, :
It's just a little vague.” But I do hondstly '

remember reading something in the last week, ten days or two

ity
.
K

weeks, some place around that area, o ‘f SO
Q Um-hmmm. Well, 4o you rewmember when;s about the
last time --~ or, the most recent time -- that.yaé éidzré&é'
anything abput Shorty Shea or Gary Hinman?
A Well, it's been a cvongiderable time, it seems to
me, -
More in the area when they went out there to =~
I think they call it the ranch, where they lived -- that they
went out there seeking for his body‘
That was when I read moxe about it,

Q That would be a couple 0f years ago ==

1

ggggg
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A Yes.

Q - QL -

A Yes, yes.

Q And do you recall -- well, what more do you recall

about what went on when they went out looking for his body?

Do you have any other recollection as to how they

attempted tu find the body?
A I think they found clothing., I recall that they

found some clothing that was supposad to belong to him.

Q Well, based on -~ on this reading that you have dong

on the subject, is it your feeliny at the present time that

Mr. pbhea is &ead?
-1 I have not the slightest idea. I don't know if he

is or not.

I know the kody's not been found, but whether he is

or not, I have no way of knowing.

I haven't formed an opinion, if this is what you
-

mean.

Q All right. Do you have any fegliﬁé'at all w-

or could you say whether you know whether énypne‘alge may have

¢ *

been tried for the supposed murdex'of Short§ Shga?;jf "; N

A I don't know if they have oxr not. L ]

Q Or if anyone's been convicted 0f =-— "‘?5 'i "f‘
A Not for that parxticular death, I dqn‘ttknow.

Q@ == of his death? ST

Now, would you say that you have followed the news
concerning the Tate and LaBianca killings?

A More on TV. I was quite busy at the office at tha
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' news, was it on a regular basgig?
 11:00 o'clock news.

| always the last thing before I retire, I listen to the 11:00

time, and I didn't read the papers 8o thoroughly at that time.
I heard more on TV, on the 11:00 o'clock news.
Q and wag this kind of a rejular pattern that you
uged Lo follow, about that time? Watching the 11:00 o'clock
A I do most every evening that I'm home, listen to thT

Not always the same station, but I ~= most

otclock news.
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Q All right. And in the course of your vreading,
and your watehing the news on & reguldr basis, were you very
much aware when the news firgt broke of the Tate and La
Bianca murders?

A Yes.

Q And when they first went to txial, were you
awmre of that?

A Yes.

Q And when cerxtain of the evidence was introduced,
ag it made the news, did you sort of at least becowme aware
of that?

A Yes. There was a t:im =~ I was out of the
country for 43 days, om & trip; and spother 29 days twip
during that time, so that - nnd in those periods, of
course, I didn't hear mch about the news. |

14) All right. But I take it'. that you then knew .
shat the outcome of that trisl was; L that right?

A Yean, h e

Q And do you know what the penalt:ies were i;hat: '
were imposed in that case, on the defmdants who were found
guiliy?

A Ko, 1T don't,

Q Now, do you haye any feelings, as you sit there,
concerning the Manson Famlly, as befng perhaps a -« & group
of gort of criminally-oriented people?

A No, six. !

4] Is 1t youy feeling that there were some menbers
of the Manson Family who were Involved in the Tate and

e At e
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enter into that.

La Bianca killings?

A Yes, 1 think they were -« some members.
Q All xight,

A Not: all,

Q About four glris tried with him?

A I kaow of that, yes, gir,

Q And bave you ~= have you followed any of the
news == or, been aware of the news of Tex Wataon's teixl?
Hoat ’xi'égantly?

A Just on IV,

Q © ALl zight, And you are aware of what happened
in eommection with the outcome of that trial?

A No, six. |

Q AlL right. Well, when you say that theve were
gome people in the Manson Family involved, do you feel that
perbaps anybody who has asgociated with Mr. Mangon ~= with
Me, Manson, for some perlod of time, is probably involved
in some moxt pf =+ o¥ m‘x probably involved in mosie suwt
of criminal endestvor with him? '

A No, siz. ,

Q Or that a peraon who is assaciateﬁ with Me.
Mangon is probably morve likely than mme not g6 aasmiatgd
to be guilty of a crime that might be c!m:ged ag&:lnﬂt; him?

& Yo, sir. A .

Q Do you have any particuler views on pgppig whe
use drugs, ma'dw? h o

A No, six. I think & lot of circumstances pan
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Q So it -~ if the evidence showed that gome of the
witnesses who testified here used drugs to a greater or
lesser degree, that wouldn't prejudice you necegsarily for
or against them?

A No, it wouldn't.

¢
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Q It would be an item that you would consider in

determining whether they are to be believed under certain

circumstances, but you wouldn't make the determination of

their -
A No.
Q -~ credibility on that issue alone?
a No, not automatically for or against, no.
Q Insofar as the death penalty is copcerned, have you

done any readinhyg in the area of the death penalty?

A No, sir.

9] Have you discusced it ever with anyone?

A No, sir.

Q Have you thought about it since you were gitting

in this jury room?

A fince last Friday, considerable.

Q All right, 2nd having thought about it, I take it
you answerad to the judge that you feel you could impose the
death penalty under certain circumstances, ie that right?

A Yes, sir, I could.

Q And you say it rather firmly when you reply to
me, "Yesg, sir, I could.™

A I could, yes, but not automatically.

0 Is there some type of crime, however, in which
your feelings are so strong about the person who might have
committed that crime that you would say that that person
should auntomatically receive the death perialty for having
comnitted that sort of offense? { .

A No; Bir. g . § -1

!

T

CieloDrive.coOmARCHIVES

1 e ——



15-2

10
£\
12
13

14

15

16
17
18
19
20
21
22
23

24

26

27

s

" 1293

v
(I}

@:
Q There's nho crime that you can conceive of that is
H “g
s£0 horrandous —=- o
A No, sir,

o ~-= {hat the person, merely by virtue of havihg -
committed that offense and having been found guilty of it
should automatically receive the death penalty?
A No, sir, not automatically.
All right.
I'll pass Zor gause on these issues, your anor,‘
I take it we are not supposed to inguiré generally
on the rest of the matters?

THE CQQURT: Let's wait on that.

VOIR DIRE EXAMINATION
BY MR. MANZELLA:

Q Mrs, Fifield, I would like to ask you a few
questions on the guestion of the death penalty, Do yon have
any objection or do you feel that it is unfair that the law
allows the jury to determine what punishment a man should
receive that has been convicted of £irst degree murder?

A No, sir, it ig not unfair.

Q and you understand that the decision that there canm

be no verdict imposing the death sentence unless all twelve
jurors agree; do you understand that?

A I understand that, yes.

Q In that sense, the decision to impose the death
penalty is a very personal, very individual decision with each

juror.
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A Yes.

Q Do you feel that if you eit on the jurg*which
convicts this defendant of firet deyxee mufdegigghﬁh you would
be able and willing to decide whethexr he ;gcei&es the death

?

sentence, is that right? co ST ot
' A I would be able, yes. C o
Q and if you decide that after hearing aiiftbe R
évidence that for thase crimes this defendant d4id éés;;vg éhé
death sentence, would you be able and willing hﬁléotq for the .
death sentence?
A Yes, sir.
MR. MANZELLA: Your Honor, I take it we are just concerned
with publicity and penalty?
THE COURT: Yes.,
MR, MANZELLA: All right, your Honor, no further
questions. Thank you, Mrs, Fifield.
THE COURT: No further guestions, then —-
MR, MANZELLA: On those two issues, no, your Honor.
THE COURT: All right, you may inquire, generally,
then.
MR, DENNY: May we approacﬁ the bench a moment with the
raportex?
THE COURT: Yes.
(vhereupon, the follpwing proceedings were had at
the bench among Court and Counsel, outside the hearing of
the prospective juror:)
THE COURT: Did we pick another man for Foreman?

THE CLERK: No.
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Although, it is not the defendant'sg peremptoxy, jus

to save time here, I do intend to challenge this juror
peremptorily, so I think we can f£forejo the examination of her.

THE COURT: Okay.

MR, DENNY: When my hext turn comes round. That will be |

my exercise.

THE COURT: Fine. That will save time,, then, in the

examination, generally.

All right, o Cen

i . ‘
v . 1

(Whereupon, the following proceedings were had in.
open court within the presence and hearing of the prqsﬁécﬁive‘

Juroxrss) , ,
% ;o P
St it

TRE COURT: Would yaﬁ pick another name fox ﬁr& Foremaﬁ;'
then, please.
THE CLERK: Jullian Foon, .J=g=l-i~a-n, F-o-o-n.
THE COURT: You reedn’t come forward, Mr. Foon.
We'll hegin the voir dire exawmination of you when
we reconvene tomoxrrow morning at 9:30., 8o, ybu are excused,
ladies and gentlemen, until 9:30 tomorrow morning,

Remember the admonition that I have heretofore

. given you, that you are not o converse asonyst yourselves, nor

with anyorie else on any subject connected with the matter, nor
form nor express any opinion on it should it be submitted to
you.

Good night.

At 9:30 tomorrow morning.

PROSPECTIVE JUROR NO, l: 2am I sxcuged, too?
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THE

MR,
MR«
THE
MR.

COURT: You are excused until 9:30.
Both you gentlemen pass Mrs. Fifield for cause?
MANZELLA: Yes, your Honor.
DENNY: Yes.
COURT: See you tomorrow merning.
DENNY: Yes, your Honox.

{Whereupon, at 4:38 P. M., court adjourned.)
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